
内部资料  请勿外传

财经动态
第186期 

中国企业联合会办公室
2017年10月10日

目 录 
·国内财经·
2
周小川首次定义经济对外开放的“三驾马车”概念
2
银监会将稳妥有序推进市场乱象整治工作
3
国务院常务会议部署深化医改
4
南宁将对房地产行业实行“红黑名单”管理制度
5
我国外汇储备规模连续八个月回升
6
我国资源税改革一周年减税近42亿元
7
·企业动态·
7
TCL集团转让TCL通讯科技49%股权
7
广东省交通集团将重组
8
中国泛海与美国险企Genworth拟第三次递交收购申请
9
复星医药10.91亿美元收购印度药企
10
·海外经济·
11
美经济学家理查德·塞勒获2017年诺贝尔经济学奖
11
特朗普政府提议废除金融危机时代出台的诸多监管规定
12
美国全国商会称特朗普重修Nafta的提议“非常危险”
13
普洛斯28亿美元收购盖世理
13
芝商所亚太地区办事处增至七家
14
德国下半年经济或持续走强
14
墨西哥称对高糖食品征税效果尚待评估
15
日产汽车安全检查丑闻或令其面临处罚及人员获刑
16
神户制钢承认伪造产品检验数据
17
·研究探索·
18
“信息时代”的信息不对称
18
·社团工作·
20
工信部组织12家行业协会制定绿色设计产品标准
20
·国内财经·

周小川首次定义经济对外开放的“三驾马车”概念

据悉，2016年10月1日，人民币正式纳入SDR货币篮子，与美元、欧元、英镑和日元一起，跻身全球最重要储备货币之列，成为仅次于美元和欧元的第三大权重货币。2017年9月，在被媒体问及如何评论人民币加入SDR的意义时，中国人民银行行长周小川概括了经济对外开放领域的“三驾马车”：一是经济对外开放主要体现为贸易投资对外开放；二是汇率形成机制改革，方向是人民币汇率更多由市场决定，逐步走向合理均衡；三是减少外汇管制，方便对外经济活动，并逐步实现人民币可自由使用或者较高可兑换性。这是周小川首次定义经济对外开放的“三驾马车”概念。
　　谈及这三者之间的关系，周小川表示，三者既相互配合和促进，也相互影响和牵制：

　　很多新兴市场经济体特别是转轨经济体，基本上是从封闭型经济转向开放型经济。一般而言，从不开放转向开放的难处首先是汇率。在不开放的条件下，绝大多数时候汇率都处于不合理、不均衡的水平。为此，外汇管理部门需要对用汇进行管制，而外汇管制又使对外开放的门打不太开，或是打开一点后又合上一点，甚至重新关上，时间长了就逼你下一步做出鲜明的体制选择。世界上没有任何一个国家能在外汇管制很严重的情况下实现开放型经济，也没有一个国家能在汇率严重偏离均衡的情况下实现国内外市场的良好互动。那么汇率水平合理化的具体度量指标是什么？就中国而言，十六届三中全会对人民币汇率给出了正式定义，即“完善人民币汇率形成机制，保持人民币汇率在合理、均衡水平上的基本稳定”，对汇率既强调合理均衡，也强调稳定。2005年，我国又对人民币汇率机制进行了改革，“实行以市场供求为基础、参考一篮子货币进行调节、有管理的浮动汇率制度”。这些具体提法一直沿用至今。

　　从减少外汇管制的概念来看，与提高资本项目可兑换程度其实是同一件事情的两种说法。就像化学上讲的PH值，酸性升高就意味碱性走低，碱性升高就说明酸性走低。同样，减少外汇管制，就意味着货币可兑换程度提高；资本项目可兑换程度提高，就意味着减少外汇管制。所以说，外汇管制和资本项目可兑换是一体两面，与希望达到的对外开放程度密切相关，也与汇率形成机制密切相关，外汇管制条件下的汇率不可能是真正的市场均衡汇率。从金融改革来看，对外开放的过程就是汇率趋向均衡、可兑换程度提高的过程。总体上，你想要什么样的开放程度，汇率机制和外汇体制就相应需要配合到什么程度；反之，选择了什么样的汇率机制和外汇体制，也基本决定了什么样的开放程度。我国改革开放的进程始终伴随着外汇管制的逐步减少和汇率走向合理化。

　　同时也要看到，早期的汇率改革和减少外汇管制是不易下决心的，是充满争议、担忧和风险的。之所以能得以启动，源于贸易投资对外开放的需要。而转轨经济对外开放的动力则源自于对集中型计划经济的失败、低效和苦难的认识和反思。随着经济对外开放的进展和得益，又不断对汇率改革和减少外汇管制以致人民币可兑换性提出更高的要求。逐渐中国成为世界经济与贸易大国，中国有一段时间的贸易依存度达到了60%-70%，现在依然很高。

所以说，人民币加入SDR，说明贸易投资对外开放、市场化汇率形成机制和减少外汇管制“三驾马车”拉着中国经济在对外开放道路上走了相当长的里程，迈过了很大的台阶，解决了中国经济发展中遇到的不少问题。在这个过程中，三者的进度可能有快有慢，但基本是一起往前走的。三者既相互配合和促进，也相互影响和牵制。

银监会将稳妥有序推进市场乱象整治工作

近日，银监会审慎局有关负责人接受专访时表示，将继续针对防控金融风险开展工作。

一方面，银监会将继续按照年初工作部署，继续抓好任务落实，稳妥有序推进市场乱象整治工作，完善相关规章制度，进一步遏制资金空转、“脱实向虚”和监管套利；

另一方面，积极防范化解各类风险，确保银行业运行稳健、风险可控。加强信用风险管控，督促银行做实贷款分类，综合运用现金清收、核销、批量转让等多种手段加大不良贷款处置力度。
国务院常务会议部署深化医改
　　国务院总理李克强10月9日主持召开国务院常务会议，听取公立医院综合改革和医疗联合体建设进展情况汇报，要求通过深化医改优化资源配置保障人民健康；部署进一步做好基本医保全国联网和异地就医直接结算工作，减少群众后顾之忧、更多惠及人民。

　　会议指出，按照党中央、国务院部署，各地各部门把全面推开公立医院综合改革、推进医联体建设作为重要抓手，着力创新机制，狠抓政策落实，进一步破解医改这一世界性难题，造福亿万群众，取得重大阶段性成效。到今年9月全国所有公立医院已全部开展综合改革，逐步建立了维护公益性、调动积极性、保障可持续的运行新机制。着力破除以药补医、理顺医疗服务价格，取消了实行60多年的药品加成政策，医院收入的药占比从2010年新一轮医改之初的46.3%降至2016年的38.1%，居民个人卫生支出占卫生总费用比重从2008年的40.4%降至2016年的30%以下，65%的二级以上公立医院开展了按病种付费的医保支付方式改革，患者就医负担持续下降。医联体建设取得积极进展，近90%的三级医院参与医联体试点、实现同级医院检查检验结果互认，80%以上的居民15分钟内可以就近就医，群众享受优质医疗服务更加便利。

　　下一步，一是要完善公立医院运行新机制。卫生计生委要牵头抓紧制定巩固破除以药补医改革成果的方案，中央财政要给予支持；人力资源社会保障部要牵头制定方案扩大公立医院薪酬制度改革试点，推动建立多劳多得、优绩优酬的激励机制，落实公立医院用人自主权，进一步调动医务人员积极性。国家统一确定100个以上的病种，重点推进按病种付费改革。

　　二是用体制机制改革推进医联体建设。完善配套政策，确保10月底前所有三级公立医院参加医联体建设，鼓励民营医院等社会办医疗机构及康复、护理等机构参与。制定相应考核办法，对纵向合作的医联体等分工协作模式实行医保总额付费等多种方式，通过设置不同报销比例等措施推进分级诊疗。加强各层级医疗机构药品目录衔接，医务人员在城市医疗集团和县域医共体内执业不需办理执业地点变更和执业机构备案手续。

　　三是有关部门要集中力量开展疑难高发癌症治疗专项重点攻关，采取措施支持发展先进医疗设备和医药产业，突破提纯、质量控制等关键技术。

　　四是以“互联网+医疗”破解难题，加快推广远程医疗、预约诊疗、日间手术等医疗服务模式，推动在医疗机构之间实现就诊卡和诊疗信息共享，深入推进家庭医生签约服务，全面推进医疗便民惠民服务。

　　会议指出，顺应群众期盼，在全国推进基本医保信息联网，实现符合规定的异地就医住院费用直接结算，是今年《政府工作报告》明确的医改重点任务和民生承诺。截至9月底，全国所有省份和统筹地区已全部接入国家异地就医结算系统并联网运行，覆盖全部参加基本医保和新农合人员；符合规定的省内和跨省异地住院费用实现直接结算，消除了广大患者多年来心头“痛点”。下一步，一要继续扩大联网定点医疗机构范围，逐步将更多基层医疗机构纳入异地就医直接结算。二要加快相关医疗保险信息系统对接共享和整合，大力推行医保智能审核和实时监控。三要运用互联网、移动终端等，加大力度解读异地结算政策规定和办理流程，让群众听明白、会使用，切实把好事办好。
南宁将对房地产行业实行“红黑名单”管理制度

据悉，为进一步规范房地产行业从业主体履约行为，推进房地产行业诚信体系建设，近日，广西南宁市住房保障和房产管理局印发了《南宁市房地产行业“红黑名单”管理制度（试行）》的通知，自２０１７年１１月１日起施行，有效期２年。

　　房地产行业“红黑名单”管理制度是通过对房地产行业从业主体在从事房地产开发经营、房地产中介服务和物业服务管理活动中的基本信息、良好信息和不良信息进行征集和信用评定的基础上，将诚实守信企业列入“红名单”，将严重失信企业列入“黑名单”，向相关部门或单位通报并向社会公布，在一定时间内对列入“红黑名单”企业进行相应激励或惩戒的制度。

　　根据通知，从业主体符合下列情形之一的，应当纳入房地产行业“红名单”评选范围：一是连续三年无不良信用信息记录的；二是因诚实守信行为受到市级以上政府和相关部门表彰、奖励的。

　　对列入“红名单”的企业，南宁市将实行行政审批“绿色通道”和“容缺受理”机制，办理相关业务时同等条件下优先办理，并简化程序。优先提供公共服务便利，在保障性住房工程建设项目、物业管理项目等政府采购、政府购买服务、政府投资项目招投标过程中，依法依规优先选择等。

　　与此同时，从业主体符合记分周期内失信行为累计计分２０分以上、拒不履行行政处罚决定或生效司法裁决、被司法机关认定为刑事犯罪等７点情形的，应当纳入房地产行业“黑名单”管理范围。对列入“黑名单”的从业主体，相关部门将采取从严审核行政审批事项、限制参加招投标活动等措施。

我国外汇储备规模连续八个月回升

据国家外汇管理局10月9日披露，2017年9月末，我国外汇储备规模较8月底上升170亿美元，升幅为0.5%，为连续第八个月出现回升。与此同时，9月，我国跨境资金流动和境内外主体交易行为进一步趋于稳定和平衡；国际金融市场上，主要汇率和资产价格涨跌互现，外汇储备投资总体升值，推动了外汇储备规模上升。

　　国家外汇管理局有关负责人指出，今年以来，我国经济和金融形势稳定向好，为我国外汇储备规模连续稳步回升提供了根本保障。前三季度，我国经济增长保持在合理区间，结构调整不断深化，质量效益持续提高，经济发展呈现稳中向好态势，人民币汇率双向波动、稳中有升，跨境资金流动趋于稳定有序，国际收支呈现基本平衡，促进了外汇储备规模稳步回升。

　　从前三季度看，我国外汇储备规模自2017年1月触底后呈增长态势，截至9月底实现了连续8个月回升，为2014年6月以来最长连续增长时间。与2017年初相比，9月末外汇储备规模上升了980亿美元，升幅为3.3%，而上年同期下降了1640亿美元。总的来看，国内外汇市场供求趋于平衡，国际金融市场上非美元货币相对于美元总体升值，资产价格上涨，各因素共同作用促进了外汇储备规模回升。

　　今后，在国内经济保持稳中向好、改革开放不断深化、市场预期进一步趋稳的情况下，我国跨境资金流动保持稳定的基础将更加坚实。随着金融业服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革三项任务的有序推进，我国的经济和金融将呈现良性循环、健康发展，继续促进国际收支和外汇储备保持平衡稳定。
我国资源税改革一周年减税近42亿元

１０月９日，国家税务总局披露，自去年７月１日我国全面推开资源税改革以来，改革正向调节效应凸显，截至今年６月底，全国共为符合条件的企业减免资源税近４２亿元，推动资源行业健康发展。

作为财税体制改革的重头戏之一，资源税改革于去年７月１日全面推开。一年来，资源税利用税收杠杆，有“限”有“奖”，对资源消耗高、污染环境的增加税收成本，对节约资源、利于环保的给予税收优惠，促进企业提高资源利用水平，助力企业生产转型升级。

在铁矿石丰富的山东省莱芜市，自资源税改革以来，全市共减免铁矿石资源税１９０８万元，占全部铁矿石资源税６０５２万元的３１％。“这次改革降低了企业生产成本，为企业建设绿色矿山提供了充裕的资金，有力促进企业新旧动能转换、转型升级。”莱芜市地税局局长杨永军说。

“资源税改革一年来，全国共为符合条件的企业减免资源税近４２亿元，通过资源税收的调节作用，推动绿色发展”。国家税务总局有关负责人表示，税务系统将深入贯彻落实绿色税收政策、培育服务绿色税源，推动形成绿色发展方式和生活方式。

此外，该负责人透露，相关部门正在全面总结资源税改革经验的基础上，筹划稳步扩大水资源税试点范围，推动资源税立法工作，进一步推进资源税改革。
·企业动态·

TCL集团转让TCL通讯科技49%股权

10月9日，TCL集团公告称，公司控股子公司TCL实业控股拟向紫光集团、云南城投等三家战略投资者，转让TCL通讯科技6.27亿股，占TCL通讯科技总股本的49%。转让价为该等股权所对应的截至8月31日经审计的净资产值。转让完成后，TCL通讯科技仍为公司控股子公司。
上半年，TCL通讯科技销售收入为68.7亿元，同比降26.1%；亏损8.52亿元。
广东省交通集团将重组

据广东省国资委10月9日披露，广东省属高速公路板块企业重组改革方案近日已获广东省委、省政府批准，根据该方案，以广东省交通集团有限公司（以下简称“省交通集团”）为主体，整合广东联合电子服务股份有限公司和广东省南粤交通投资建设有限公司，从而实现广东省属高速公路板块企业“三合一”。

　　此次重组整合后，广东省交通集团运营的高速公路里程超过5500公里，管理的总资产超过5000亿元，资产规模和运营的高速公路里程在全国省属交通企业排名第一。

　　上述方案显示，首先，广东省交通集团二级单位将至少压缩5家，并构建五大板块业务。其中，在广东省属高速公路板块企业整合路径上，广东省国资委持有的联合电服51%股权将无偿划转至广东省交通集团；联网收费拆分结算和ETC运营工作，由广东省交通运输厅负责行政管理和监管，广东省交通集团负责具体运营。其次，广东省南粤交通投资建设有限公司的出资人为广东省人民政府，由原来授权广东省交通运输厅履行出资人职责调整为授权广东省交通集团履行出资人职责；重组后维持政府还贷高速公路项目性质不变，仍按照“收支两条线和保持既定的投资和债务偿还方式”。

　　此次重组后，广东省交通集团对内部同质化企业和业务进行全面梳理，分步改革重组和压缩管理层级，力争重组整合后的二级单位由初期的19家重组至不超过14家，构建“公路投资建设运营、出行服务及物流、智慧交通施工和设计及监理、土地等配套资源开发”五大板块，建立集约化和扁平化的组织架构。目前，粤高速A为广东省交通板块唯一的A股上市平台。

　　在具体措施上，一是研究由广东省基础设施投资基金作为引导基金，适时组建高速公路子基金，用于补充高速公路资金缺口；二是进一步发挥上市公司和境外融资平台及财务公司功能，通过资本运作，做大上市公司市值，盘活高速公路资产，增加现金流入，调剂资金余缺；三是为改善省交通集团融资和盈利能力，将虎门大桥30%收益权划归广东省交通集团，统筹用于广东省交通集团管理的高速公路项目；四是研究与金融机构合作开展债转股业务，改善交通集团资本结构。

中国泛海与美国险企Genworth拟第三次递交收购申请

　　10月2日，美国综合金融保险集团Genworth Financial（下称Genworth）发布公告称，中国泛海控股集团（下称“中国泛海”）与Genworth已撤回此前就并购案向美国外国投资委员会（CFIUS）递交的联合申请，并有意以额外的缓解措施再次提交，包括与美国第三方服务提供商合作的可能性。这将是两家公司第三次向CFIUS提交申请。

　　2016年10月24日，中国泛海宣布以27亿美元收购Genworth。交易完成之后，Genworth将成为中国泛海的全资子公司。7月13日，两家公司撤回此前的联合申请，并第二次向CFIUS申报，从而为CFIUS提供更多时间审查和讨论该交易。

　　根据CFIUS审查流程，在受理交易方完整的申报材料后，CFIUS有两个阶段、共75天的审查期：分别是为期30天的初步审查和为期45天的全面调查。重新申报将给予CFIUS额外75天的时间来审核该并购案。

　　CFIUS若认定该交易对美国国家安全不产生威胁，则不会介入交易；或认为该交易对国家安全具有潜在威胁，则会否决或要求交易方提出缓解方案（如剥离某部分业务等），以减低对美国的国家安全疑虑。

　　撤回并再次申请，凸显了CFIUS对外国投资在上述敏感领域监管的审慎。具体到中国泛海收购Genworth潜在的国家安全风险，则在于Genworth保险等业务涉及的美国消费者个人信息，是否会因收购而由中资公司掌握。这就需要通过与CFIUS协商缓解措施来解决，如Genworth在公告中提到的，可能引入美国第三方服务提供商。

该交易须获得监管机构的批准，才可完成交割；目前已因监管审查导致交割时间延滞。双方原定在8月31前完成交割，而后双方同意延长交割时间3个月，至11月30日。Genworth预计，该交易将在2017年四季度交割。
　　Genworth 是美国大型保险控股公司，总部位于弗吉尼亚州里士满，于2004年登陆纽交所。主要业务是在长期护理保险、住房按揭保险、寿险和年金领域开展业务，位列美国财富500强。

　　中国泛海控股集团创建于1985年。集团创始人、法定代表人、党委书记、董事长为卢志强。

　　CFIUS是美国政府负责审查外国投资并购行为是否会对美国国家安全产生威胁或潜在威胁的机构。

复星医药10.91亿美元收购印度药企

10月8日，复星医药发布公告称，复星医药10.91亿美元（约合71.42亿元）收购印度仿制药企业Gland Pharma74%股权的交易于10月3日完成交割，Gland Pharma将纳入复星医药合并报表范围。交易还包括依据抗凝固剂Enoxaparin（以下称依诺肝素）在美国上市销售情况所支付的不超过2500万美元（约合1.66亿元）的或有对价。这起交易案刷新了中国药企海外并购金额纪录。
该交易始于2016年7月底，彼时复星医药拟以不超过12.61亿美元（约合84.81亿元）收购印度制剂公司Gland约86.08%的股权，交易还包括依据抗凝固剂依诺肝素在美国上市销售情况所支付的不超过5000万美元（约合3.36亿元）的或有对价。交易需要经过Gland公司股东大会、中国发改委等中国政府部门、印度反垄断部门、美国反垄断部门的批准，因此交易终止时间一拖再拖。第一次宣布收购时，复星医药预计2017年1月27日完成，后延期至2017年4月24日，第二次延期至2017年7月27日，第三次又延期至2017年9月26日。

　　交易拖延的主要原因是印度内阁经济事务委员会（CCEA）审批关卡迟迟难以通过，根据印度相关法律的规定，印度内阁经济事务委员会（CCEA）有权阻止对印度企业股权比例超过75%的收购。

　　为规避来自印度官方的不确定性风险，复星医药决定降低收购股权比例。9月18日，复星医药公告称，降低收购印度仿制药企业Gland Pharma的股权比例，从86.08%调整为74%，收购金额从12.61亿美元（约合84.81亿元）降低到10.91亿美元（约合71.42亿元），依诺肝素或有对价也从5000万美元（约合3.36亿元）减半至2500万美元（约合1.66亿元）。

　　Gland Pharma成立于 1978 年，总部位于印度海德拉巴，是印度领先的注射剂仿制药品生产制造企业。Gland Pharma是印度第一家获得美国食药总局批准的注射剂药品生产制造企业，并获得全球各大法规市场的GMP（生产质量管理规范）认证，其业务收入主要来自于美国和欧洲。Gland Pharma目前主要通过共同开发、引进许可，为全球各大型制药公司提供注射剂仿制药品的生产制造服务等。

　　Gland的主打产品为肝素钠、依诺肝素钠注射液、罗库溴铵注射液、重组人胰岛素等，其中最大的单品为肝素钠。肝素钠是目前全球临床用量最大的抗凝血药物，而中国是目前全球最大的肝素原料药生产与出口国，收购有助于帮助复星医药将Gland在肝素行业的能力嫁接入国内。

·海外经济·

美经济学家理查德·塞勒获2017年诺贝尔经济学奖
10月9日，瑞典皇家科学院宣布，将2017年诺贝尔经济学奖授予美国芝加哥大学教授理查德·塞勒，以表彰其在行为经济学领域的贡献。

　　理查德·塞勒1945年出生于美国新泽西州，曾先后在罗彻斯特大学取得文学硕士和哲学博士学位，1995年起任芝加哥大学商业研究生院行为科学与经济学教授、决策研究中心主任至今，是行为经济学和行为金融学领域的重要代表人物。

　　理查德·塞勒的主要研究领域是行为经济学、行为金融学与决策心理学。在行为金融学方面，理查德·塞勒研究人的有限理性行为对金融市场的影响，并作出了很多重要贡献。颁奖词指出，理查德·塞勒将心理学上的现实假设用于对经济决策进行分析，通过探究有限理性、社会偏好以及自我控制的缺失，演示出这些人类特性如何系统性地影响了个人决定以及市场结果。理查德·塞勒的贡献在于为个人决策的经济和心理分析之间搭建了一座桥梁，他的实证研究和理论观点帮助行为经济学创造了一个快速发展的新领域，对许多经济研究和政策领域产生了深远的影响。

　　此外，理查德·塞勒还曾提出行为经济学中的一个重要概念：心理账户，意思是个体在做决策时往往会违背一些简单法则，从而做出非理性的消费行为。

　　理查德·塞勒还是一家基金公司的创始人。1993年，理查德·塞勒和Russell Fuller基于行为金融学理论创建名为Fuller & Thaler Asset Management的基金公司，专注美国小企业股。在他的行为经济学理论指导下，公司替摩根大通管理的一只基金Undiscovered Managers Behavioral Value Fund（UBVLX）表现优异，在过去五年中大多数时间里都跑赢了标普500指数。目前，这一基金资产总规模已达60亿美元。UBVLX投资依据就是投资者的行为偏差，如投资者对老旧、负面信息的过度反应，或者投资者对新生、积极信息的不理不睬等。

　　据悉，今年诺奖经济学奖的金额为900万瑞典克朗，约合740万人民币。

　　诺贝尔经济学奖并不属于诺贝尔遗嘱中提到的五大奖励领域范围，由瑞典银行于1968年为纪念诺贝尔而增设。其评选标准与其他奖项相同，获奖者由瑞典皇家科学院评选。1969年首次颁奖，由挪威人弗里希和荷兰人丁伯根共同获得。根据评奖规则，诺贝尔经济学奖可以颁发给单个人，也可以最多由3人分享。而自1999年的“欧元之父”罗伯特蒙代尔以来，每届诺贝尔经济学奖得主中几乎都有美国经济学家的身影。

特朗普政府提议废除金融危机时代出台的诸多监管规定

　　据悉，特朗普(Trump)政府希望废除金融危机时代确立的标志性的市场监管规定，包括要求公司出示CEO相对于普通员工的薪酬。

　　美国财政部10月6日公布了一份关于美国股市、债市和衍生品市场的报告，这是继特朗普2月份发布行政命令后第二次出台的有关监管改革的建议，此前还在6月份出台过一个关于银行业监管规定的报告。新报告概述了特朗普政府希望减少对金融公司的监管，废除2010年《多德-弗兰克法》(Dodd-Frank)的部分内容，这是一种从全球新监管浪潮中退出的趋势。

　　这份长达220页的文件涉及到从企业治理到在数万亿美元衍生品市场运营的公司的资本要求等内容，并称部分政府规定需要被修改或废除，以促进经济增长。

　　如果实施，这些条款将减轻或废除2010年《多德-弗兰克法》的许多要求，而这些要求是共和党长期以来反对的。

美国全国商会称特朗普重修Nafta的提议“非常危险”

　　据悉，美国全国商会(U.S. Chamber of Commerce)10月6日列出一长串理由反对特朗普(Trump)政府修改北美自由贸易协定(North American Free Trade Agreement, 简称Nafta)的提议，并表示正在努力阻止这些主张影响美国与墨西哥和加拿大的贸易谈判。

　　美国全国商会负责国际政策的高级副总裁John Murphy当日表示，他们认为这些提议非常危险。

　　Murphy表示，未来几天他们将加强与其他贸易组织的协调，向政府官员、议员和公众进一步阐述他们的担心，尤其是在2016年大选中支持特朗普的那些州以及严重依赖对Nafta缔约国出口的那些州。他没有透露更多细节。

　　美国贸易代表罗伯特·莱特希泽(Robert Lighthizer)的发言人没有立即回应置评请求。莱特希泽是特朗普政府与Nafta国家谈判的牵头人，许多颇具争议的提议均出自其手。

普洛斯28亿美元收购盖世理

据悉，世界第二、亚洲最大的物流地产公司普洛斯10月2日发布公告，宣布斥资28亿美元收购欧洲物流平台盖世理。

　　盖世理有19年的发展历史，此前曾先后被沃尔玛和迪拜世界集团收购，2013年再度被Brookfield收购，与北美物流地产商IDI整合。

　　盖世理在欧洲设有5个办公室，物流平台资产组合总面积300万平方米，包括英国 （57%）、德国（25%）、法国（14%）和荷兰（4%）。其中，160万平方米为现有物业，出租率达到98%，平均租期为9年；其余140万平方米为待开发物业。收购后，普洛斯将保留盖世理现有的管理团队和品牌。

根据普洛斯的公告，收购完成后，普洛斯会将收购的盖世理欧洲资产组合注入其基金管理平台。

业内人士10月9日披露，普洛斯对于欧洲市场筹谋已久，这是普洛斯拓展全球网络的必然一步，同时也是普洛斯全球客户对统一的物流仓储服务的要求。

　　据了解，由普洛斯管理层牵头，包括厚朴基金、万科等在内的财团目前正在对公司进行私有化。普洛斯在10月2日的公告中强调此次收购不会影响私有化进程，且收购得到了私有化财团的支持。

　　物流地产开发、运营与资产管理并举是普洛斯的特点，目前，管理的总资产高达390亿美元，主要包括持有或租赁的面积达5300万平方米的物流仓储设施。除此之外，普洛斯还管理着约400亿美元的投资基金，有一支以全球顶级的“物流投行”团队。普洛斯财报显示，其主要收入来自租金和基金管理费。

芝商所亚太地区办事处增至七家

　　据报道，芝商所（CME Group）10月9日宣布澳大利亚新办事处开幕。

　　据了解，芝商所在亚太区的业务持续增长。今年第二季度芝商所亚太区的日均交易量为63.7万份合约，同比提升5%。这主要得益于利率、外汇和金属产品的增长。

　　随着悉尼新办事处的设立，芝商所目前在亚太地区共设有七家办事处，其他办事处包括班加罗尔、北京、香港、首尔、新加坡和东京。芝商所目前在亚太地区拥有近300名员工，职能覆盖业务开发、清算、客户服务、营销、市场运作、量化工程、销售和技术。

德国下半年经济或持续走强

　　据报道，德国联邦经济和能源部１０月９日公布的数据显示，德国８月份工业产出较上一个月大幅增加，环比增幅为２０１１年以来最高，德国下半年经济有望持续走强。

　　数据显示，经价格、季节和工作日调整后，德国８月份工业产出环比增加２．６％，明显高于市场预期的０．７％。德国经济和能源部表示，各项数据中最引人关注的是机动车制造领域，环比增幅为１０．８％。鉴于８月份工业订单环比增加３．６％，工业产出增长势头还将持续。

　　欧洲经济研究中心此前发布经济形势预测报告显示，９月份德国经济信心指数较上月大幅上涨，涨幅远超市场预期。欧洲经济研究中心负责人阿希姆·文巴赫表示，９月份经济信心指数上涨主要原因是德国第二季度经济增长强劲，银行贷款激增，以及政府和企业投资活动增加。

　　德国总理默克尔10月7日宣布，将与自由民主党和绿党就组阁进行谈判，这将是德国在9月下旬举行联邦议院选举后，各党派首次磋商组建新政府事宜。尽管各党派在经济政策上存在分歧，组阁谈判可能增加德国经济不确定性，但当地媒体普遍认为德国经济将受益于全球经济增长，内需依旧强劲，德国经济部预计将把2018年经济增长预期提升至2%。

　　分析人士表示，德国经济在欧盟中始终处于火车头的位置，在其他国家仍在奋力削减财政赤字时，德国已经连续多年实现财政盈余，因而有充足的资金通过投资和对外贸易促进经济增长。
墨西哥称对高糖食品征税效果尚待评估

据墨西哥国家疾控中心主任哈苏斯·菲利佩·冈萨雷斯10月7日在国际非传染性疾病协会（NCDA）举办的媒体活动上介绍，为应对肥胖问题，墨西哥四年前通过了一项“对垃圾食品和含糖饮料征收特别税”的法案，由此，墨西哥成为全球第一个对高卡路里食品征税的国家，政府还要求对高卡食品进行标注，对这类食品的广告严格管理，并通过其他的财政手段改变食品工业结构，最终改变国民的饮食习惯，不过，目前具体的效果还有待评估。

　　2013年，墨西哥通过“对垃圾食品和含糖饮料征收特别税”法案。根据该法案，政府将对每百克含有超过275卡路里热量的“垃圾食品”征收8%的特别税，并对每升含糖饮料征收1比索(约合0.5元人民币)的特别税。这项措施是时任墨西哥总统恩涅托提出的税制改革的一部分，一方面是为低民众对不健康食物的消费，另一方面也是为了充盈国库收入，为基础设施建设及社会安全保障提供资金支持。此外，墨西哥也将对非基本膳食的高热量食物，如糖果，巧克力，奶油花生，榛子，牛奶糖果以及谷物食品等征收食品税。2014年，这一政策正式得以实施。虽然这项政策的初衷是积极的，但能否达到预期的效果，是否值得其他国家借鉴，依然是一个未知数。

　　来自食品行业的工会组织就强烈指责这一措施，认为肥胖现象不能靠增加税率解决，税率的增加最终只会导致食品价格上涨，最终还是转嫁到消费者，尤其是贫困消费者身上，因为这些“垃圾”食品，往往价格也更便宜。

冈萨雷斯表示，加税并不是墨西哥针对国民肥胖问题采取的唯一措施，而是综合性计划的一部分，目标时改变国民的饮食习惯，也希望通过这种手段，促进食品工业对高卡路里原料进行替换。
据悉，受墨西哥的影响，目前英国也在考虑对软饮料制造商征收“糖税”，糖税的实施将基于软饮料中的糖分含量。
日产汽车安全检查丑闻或令其面临处罚及人员获刑

　　据报道，由于旗下日本工厂违反安全检查规定，日产汽车(Nissan Motor Co.)有可能面临处罚，该公司汽车销售可能也会受到冲击。

　　这家汽车生产商10月6日正式召回过去三年在日本销售的几乎所有汽车，约为120万辆。

　　日本国土交通大臣石井启一(Keiichi Ishii)10月6日称，未经授权的工人曾参与部分终检工作，其中包括对刹车和车灯的检查，之后检查文件盖上了授权检查员的印章。在日本印章等同于签名。

　　石井启一称，日产汽车涉嫌的操纵行为动摇了安全检查系统的核心。

　　日产汽车没有反驳国土交通省的调查结果。该公司称，计划在未具名第三方的协助下，花一个月的时间调查问题，并将结果汇报给政府。

　　石井启一称，若予以处罚，则将取决于日产汽车的调查结果。

　　国土交通省的一位官员称，对于向国土交通省提交虚假声明的案件，涉事公司可能被处以最高2亿日圆（180万美元）的罚款，涉事个人则会被判入狱一年。但他还说，现在预言对日产汽车进行何种处罚还为时尚早。

　　就在日产汽车召回汽车的同一周，该公司还开始在日本销售新款Leaf电动汽车。该车将于明年初在美国上市销售。

　　日产汽车一直在朝着成为日本销量第二大的汽车生产商迈进，这是日产汽车董事长兼雷诺-日产联盟负责人戈恩(Carlos Ghosn)长期以来的一个目标。

神户制钢承认伪造产品检验数据

　　10月8日，日本神户制钢(Kobe Steel)承认伪造了约2万吨飞机和汽车用金属的检验数据，这是最新一桩重创日本企业界的质量丑闻。

　　神户制钢表示，在截至今年8月的一年里，4家国内工厂向大约200家客户发运的产品受到该问题影响。终端用户包括陷入困境的三菱支线客机(Mitsubishi Regional Jet)。

　　这桩丑闻是对这家日本第三大钢铁制造商的一次打击，并且突显出对检验和质量控制的更广泛担忧。此前日本已爆发一系列这方面的丑闻，从旭化成(Asahi Kasei)没打牢的建筑地桩到三菱汽车(Mitsubishi Motors)夸大的燃油效率。

　　神户制钢副社长梅原尚人(Naoto Umehara)表示：“我们对造成这种严重事件深表遗憾，并就引发如此多的关切和不便由衷地道歉。”

　　受影响的产品包括1.93万吨铝板和铝型材、2200吨铜条铜管、以及1.94万吨铸造和锻造铝件。

　　神户制钢表示，它还未注意到这批货造成了任何安全问题或实际问题。该公司未就它发运的这批金属到底存在何种问题给出任何信息。

　　该公司正在联系客户，并聘请了一家外部律所调查此事。除了生产钢、铝、铜，神户制钢还是一家大型的建筑设备制造商（品牌名为Kobelco）。

　　三菱重工(Mitsubishi Heavy Industries)表示，其支线客机也使用了这批数据遭伪造的铝材。但该公司称，其客机不存在任何安全问题，客机的交付也仍将按计划进行。在经历了不顺利的开发后，该客机正在美国接受认证。

　　日本企业界注重质量的声誉令其获益颇丰，但最近几年，日本已受到一系列与产品检验有关的丑闻的打击。

　　去年日本发生了一桩更严重的丑闻，当时有消息曝出，三菱汽车逾25年来一直在燃油效率检测方面造假。三菱汽车为保命不得不请求日产注资。

·研究探索·

“信息时代”的信息不对称

FT中文网10月9日刊发署名伊莎贝拉·卡敏斯卡的文章，分析了"信息时代"的信息不对称的问题。

数字经济的支持者长期辩称，促进繁荣的最佳途径是加快社会向信息时代转型。我们提供、分享、访问和处理的数据越多，对我们所有人就越好。按照这种理论，我们在知情基础上作出的市场决定，将带来更激烈的竞争和更多的消费者赋权。

　　但我们不应忘却信息就是力量的箴言。还不应忘记的一个事实是：信息与知识并非一回事。在推动信息经济的过程中，急于确立市场支配地位的技术专家和企业家，或许忽略了过去50多年对信息经济学的研究。结果将对我们所有人集体不利。让这种情况特别令人担忧的是，根据如今已站稳脚跟的一套理论，更多的信息不一定会产生更多竞争或社会福利。

　　借助对信息经济学数十年的研究，诺贝尔经济学奖得主约瑟夫·斯蒂格利茨(Joseph Stiglitz)在最新发表的一篇论文中称，技术专家宣扬的那种信息范式——如果政府放任不管——可能带来某种市场扭曲，从长远看将会制约福利创造和创新。

　　他的主张最根本的是这样一个理解：完美的信息本身是无法实现的。的确，或许只有在一个彻底消除隐私的社会，或者在一个所有人都分享单一、集体的意识的社会——就像《星际迷航》(Star Trek)中的博格人(Borg)——完美的信息才有可能。然而，“完美竞争”这个理想状态只能在一个完美信息已经存在的世界才能实现。正如斯蒂格利茨等人的研究所表明的，这样的状态天生就容易崩溃。为了牟利而隐藏、扣住数据的动机（连同不愿意在无利可图的数据检索上继续支出的因素）变得太强烈。信息不对称总会重新确立自己的存在。

　　正如斯蒂格利茨所述，这一现象在金融市场中体现得最充分，金融市场以追求创新而闻名，理由是提高效率。在现实中，增加的复杂性往往强化信息不对称，进而带来利润。他说：“许多金融交易的设计宗旨似乎就是增加复杂性以及相关联的市场力量，而非解决社会问题。”

　　日用消费品行业也展示了这些不利影响。消费者或许会认为，借助评价、评级和证言，他们获得产品和服务信息的渠道从未如此畅通。但是，缺乏时间对这些信息的可靠性进行研究、评估或验证意味着，消费者可能实际上并未获得力量。

　　消费者越是依靠第三方代表他们过滤、分类或分级这些信息——我们信任他们以便节省自己的时间——信息不对称呈现的规模就越大。信息经济学决定了，此类第三方——最明显的例子是谷歌(Google)和Facebook——只有在他们可以利用产生的信息优势获利的情况下，才有动机帮助我们梳理各个选项。这可能意味着利用这一信息优势来对付他们自己的客户，试图从每个人的盈余中为自己掘取更多。

　　此类第三方当前的主导地位尤其有害的，不仅是他们倾向于建立网络垄断，还在于他们对雄心勃勃的对手带来的竞争性颠覆的独特抵制。斯蒂格利茨认为，他们得益于访问海量数据的特权，这种访问特权是不容易复制的。

唯一的纠正措施是，在数据带给个人的回报远超对社会的回报时，依靠政府进行干预。这意味着需要更多（而非更少）类似欧盟反垄断机构出台的那类监管干预措施。

·社团工作·

工信部组织12家行业协会制定绿色设计产品标准

据工信部节能与综合利用司负责人日前介绍，工信部目前已经组织了钢铁、有色、石化、轻工等12家行业协会牵头制定绿色设计产品标准，预计10月相关标准将密集出台。

绿色设计是我国实现节能减排的重要抓手。绿色设计，即在设计阶段就将环境因素和预防污染的措施纳入产品设计之中，将环境性能作为产品的设计目标和出发点，力求使产品对环境的影响降到最小。绿色设计的要求是，不仅要减少物质和能源的消耗，减少有害物质的排放，而且要使产品及零部件能够方便地分类回收并再生循环或重新利用。

　　该负责人说，工信部将通过强化产品全生命周期管理，加快推进产品绿色设计工作。“十三五”期间，将开展绿色设计试点示范，制定绿色产品评价标准，到2020年力争创建百家绿色设计示范企业、百家绿色设计中心，开发推广万种绿色产品。目前，工信部正在加快推进50余项绿色设计产品评价标准制定工作，预计10月份将发布一批新的绿色设计产品评价标准。

　　该人士还表示，工信部将全面推行绿色制造，构建绿色制造体系，在做好节能减排、降本降耗的减法的同时，积极培育绿色发展新动能，做好提质增效的加法。
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