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中国将采取进一步措施扩大市场准入 
10月16日，中国国务院总理李克强在中国－荷兰经贸论坛上表示，中国将继续扩大对外开放力度，采取进一步措施扩大市场准入。

他说，当前中国经济保持平稳运行，消费已经成为经济增长的主要动力。新动能持续增长，对新增就业的支撑已达2/3。三季度中国经济增长仍将保持在合理区间，我们完全有信心完成今年经济社会发展的预期目标，促进经济长期保持中高速增长、迈向中高端水平。

银保监会摸底信保业务风险

据悉，为防范化解信用保险和保证保险业务(下称“信保业务”)风险，强化保险公司主体责任，银保监会10月17日表示，已于7月下发通知组织开展信保业务专项自查工作，重点整治保险公司在开展信保业务过程中存在规避监管等违法违规行为。从源头上遏制信保业务风险，减少存量风险，严防增量风险，实现信保业务高质量、可持续发展。

　　自查范围分为两部分。一是签单日期或保险起期在2017年7月11日至2018年7月10日期间的所有未到期及未决赔款信保业务(出口信用保险业务除外，下同)。二是大额业务自查范围。自信保业务开展以来，至2018年7月10日止，单户履约义务人保险金额2000万元以上(含)的未到期及未决赔款融资性信保业务。

　　银保监会圈定八大自查重点内容。

　　第一， 信保业务是否存在超过《办法》第六条承保限额的情况。　第二，信保业务是否承保《办法》第八条所禁止的业务类型。第三，是否存在《办法》第九条至第十二条所禁止的经营行为。第四，是否存在因内控管理薄弱导致内部人员未按现有操作流程或规章制度执行，面临操作风险的情况。第五，是否存在因组织架构、人员结构、系统建设、承保经验、征信对接、数据积累、理赔不及时等风控体系不健全，导致风险敞口过大的情况。第六，是否存在未按规定提取未到期、已发生已报告未决、已发生未报告未决等相关准备的情况（包括人为调整准备金数据、超时限延迟立案、未足额提取已发生已报告未决赔款等问题）。第七，是否存在因发生大额赔付案件影响公司稳定经营的情况。第八，自查发现的其他风险及问题。

　　银保监会要求，自查工作采取上下联动的方式同步进行。各保险公司对照《办法》要求以及自查问题要点，实施穿透式自查(即穿透至底层债务人)，全面覆盖保前、保中、保后以及追偿等各个业务环节，自查工作应当包括开展信保业务的所有分支机构。

　　根据要求，各保险公司应以此次自查为契机，认真查找风险隐患，实事求是地反映自身存在的问题，切勿心存侥幸或敷衍了事。对于存在应查未查、应发现未发现，或瞒报、谎报、错报等问题，一经证实，监管部门将上追一级领导责任，并依法从严处理。

同时，还要求保险公司立查立改、从严问责。保险公司对于自查中发现的问题应及时整改，未按时整改、只查不改，或整改流于形式的，监管部门将对其进行公开通报，严肃问责。
8省份试点政府购买公租房管理服务

据悉，为进一步完善公租房运营管理机制，更好地吸引企业和其他机构参与公租房运营管理，住建部、财政部10月16日联合发布《推行政府购买公租房运营管理服务试点方案》，确定在浙江、安徽、山东、湖北、广西、四川、云南、陕西等8个省（区）开展政府购买公租房运营管理服务试点工作。通过试点，在试点地区建立健全公租房运营管理机制，完善政府购买公租房运营管理服务的管理制度与流程，形成一批可复制、可推广的试点成果，为提升公租房运营管理能力提供支撑。

方案指出，开展试点的省（区）应结合本地区公租房运营管理现状，按照市、县自愿申报的原则，确定部分市、县作为试点城市开展政府购买公租房运营管理服务的试点，原则上应覆盖到省会（首府）城市、地级城市、县（县级市），试点城市数量由各省（区）确定。

方案明确，政府购买公租房运营管理服务的主体是承担公租房运营管理职责的各级行政机关以及承担行政职能的事业单位。

方案提出了四类购买内容：

　　1.入住和退出管理事项，主要包括组织选房，租赁合同签订、续签、变更，办理入住手续，采集新入住住户基本信息，建立住户档案，办理退房手续；不得包括对保障资格的准入和取消。

　　2.租金收缴和房屋使用管理事项，主要包括租金代收代缴、催缴，日常使用情况的巡查，及时发现违法违规行为并采集证据上报。

　　3.维修养护事项，主要包括公租房项目共用部位和共用设施设备维修养护管理，不得包括建筑物和构筑物的新建、改建、扩建及其相关的装修、拆除、修缮等工程建设。

　　4.综合管理事项，主要包括住房保障信息系统建设和维护，信息采集和录入；智能化管理系统及监测平台建设和维护；社会调查、绩效评价及群众满意度测评；

方案要求科学选定承接主体。承接政府购买服务的主体是依法在民政部门登记成立的社会组织以及经国务院批准免予登记但不由财政拨款保障的社会组织；依法在工商管理或行业主管部门登记成立的企业等从事经营活动的单位，以及会计师事务所、税务师事务所等社会中介机构；按照事业单位分类改革的政策规定，划为公益二类的事业单位或从事生产经营活动的事业单位；具备服务提供条件和能力的个体工商户或自然人。承接主体应具有良好的商业信誉和社会信用，具备从事公租房运营管理所需的设施、人员和技术等能力。试点地区要结合本地实际，明确具体承接条件。
在落实经费保障方面，方案指出，政府购买公租房运营管理服务资金应当在政府现有公租房运营管理支出中统筹安排，按要求列入财政年度预算和中期财政规划，并结合实际需要调整资金投入。公租房租金收入按照有关规定缴入同级国库，实行收支两条线管理。要严格资金管理，确保资金使用安全规范、科学有效。
郑商所修订完善苹果期货相关业务规则

　　据悉，郑州商品交易所（以下简称郑商所）10月17日发布公告称，对苹果期货相关业务规则进行了修订。主要涉及交割品级、交割方式及配对流程、持仓限制、发票流转、质量争议解决办法等几个方面。修订后的业务规则将从苹果1910合约开始施行。

　　在基准交割品方面，此次修订将质量容许度由不超过5%调整为不超过10%。为避免部分果面缺陷占比过大影响基准交割品的实际价值，基准交割品对于质量容许度中相关果面缺陷占比也设置了8%的上限。

　　在替代交割品方面，此次修订针对质量容许度指标增加了10%＜质量容许度≤15%的替代交割品。在果径和质量容许度两个指标下，替代交割品也由原来的一种增加为三种，设置了400元/吨、1500元/吨及2000元/吨三种不同的贴水。

　　在硬度指标方面，考虑到苹果硬度受温度及储存时间影响较大，本次修订根据入出库时间的不同，分段设置了硬度指标要求，将每年10月1日至次年2月20日参与交割的苹果入出库硬度由原有的6.5kgf/cm2、6kgf/cm2调整为7kgf/cm2、6.5kgf/cm2，其他时间的硬度指标维持不变。同时，考虑到1月合约车（船）板最后交货日为2月20日，为保证同一批货物硬度指标要求一致，将2月20日设置为不同硬度要求的临界日期。

　　在交割方式上，从AP1910合约开始，苹果期货可以选择厂库交割。

　　在进入交割月的交割配对流程上，苹果期货非最后交易日的配对原则由“卖方申请，买方响应”修订为“卖方申请，买方强制配对”。

　　根据苹果现货情况，郑商所调整了苹果期货的7月合约限仓，根据交易时间的不同，由原来的500手、100手、10手调整为100手、20手、6手。同时，根据修订后的规则要求，5月合约结束后至10月1日前，苹果期货不再注册仓库仓单，7月合约交割可选择厂库交割或车（船）板交割。

　　新的合约规则中，除了增值税专用发票外，卖方也可选择交付农产品销售发票。

针对新交割品级设置的两档质量容许度（质量容许度≤10%、10%＜质量容许度≤15%），规则修订中明确了质量容许度指标争议的解决措施及责任判定。

山西出台开展消费扶贫若干措施

　　近日，山西省出台《关于开展消费扶贫促进精准脱贫若干措施》（以下简称《若干措施》），旨在加大我省贫困地区产销对接，鼓励引导社会各界消费来自贫困地区贫困群众的产品和服务，以消费促进贫困群众增收，促进精准脱贫。

　　《若干措施》分为总体要求、实施范围、主要方式、保障措施四个部分。总体要求是坚持政府引导、市场主导、社会参与、互利共赢原则，通过多种消费扶贫方式，促进贫困地区产品卖个好价钱、农民有个好收成、市民买到好东西、市场形成好风尚，增强自我发展能力，形成增收长效机制。

　　从实施范围看，以10个深度贫困县为重点，覆盖全省58个贫困县，以建档立卡贫困村贫困户为支持对象，以购买贫困群众农特产品和服务为主要手段，鼓励党政军机关、企事业单位、高校带头示范，民营企业、社会组织积极跟进，社会各界广泛参与，形成消费扶贫新格局。

　　“五进九销”是消费扶贫的主要方式。“五进”就是商务部门搭建贫困地区农特产品供需对接平台，农特产品进机关、企业、学校、医院和军营；“九销”分别为“五进”对接承销，龙头企业带销，宣传推介展销，商场超市直销，电子商务营销，基地认领订销，旅游带动促销，帮扶单位助销，劳动就业推销。

在保障措施方面，《若干措施》从加强组织领导、强化政策支持、培育优质品牌、加强质量诚信、宣传推介引导5个方面提出具体要求，省直相关部门、各市县要强化责任担当，落实推进措施，全力做好消费扶贫，促进精准脱贫。
陕西省全面实行增减挂钩“先垦后用” 

据悉，为了进一步用好用活省域内城乡建设用地增减挂钩（以下简称增减挂钩）政策，陕西省国土资源厅日前下发通知，今后陕西省将全面实行增减挂钩“先垦后用”，即“先拆旧复垦，后建新流转”，切实解决拆旧复垦难等突出问题，并将增减挂钩节余指标调剂收益全部用于巩固脱贫攻坚成果和支持实施乡村振兴战略。

　　通知要求，各地要充分挖掘增减挂钩拆旧复垦潜力，做好易地扶贫搬迁拆旧复垦与增减挂钩项目区的有效衔接，统筹管理，积极推进56个国定贫困县（区）节余增减挂钩指标在省域内流转。深度贫困县（区）节余增减挂钩指标流转优先保障国家统筹计划，在完成国家计划前提下，节余指标可安排在省域内流转。国定贫困县（区）和深度贫困县（区）结合脱贫攻坚实际，同步开展的省域内、跨省增减挂钩项目区，应当首先兼顾已到期增减挂钩指标归还，优先将节余指标调剂收益用于增减挂钩拆旧复垦，实现增减挂钩指标归还与助力脱贫攻坚两项工作双赢。

　　通知还要求各市县（区）要加强增减挂钩调剂指标收益使用管理，增减挂钩节余指标调剂收益，全部用于巩固脱贫攻坚成果和支持实施乡村振兴战略，优先和重点保障安置补偿、拆旧复垦、基础设施和公共服务设施建设、生态修复、耕地保护、高标准农田建设、农业农村发展建设以及易地扶贫搬迁等。

通知强调，各级国土资源部门要严格控制新增建设用地规模的使用范围，加强对节余增减挂钩指标流转工作的统筹协调。同时，陕西省将对已审批实施未按期归还增减挂钩周转指标又确实无法实施拆旧复垦的项目，限期通过修改原增减挂钩项目区实施方案或购买增减挂钩节余指标途径偿还欠账指标，逾期不能完成的，省国土资源厅将对相关县（区）级政府进行约谈，并暂停该地区相关审批业务受理。
浙江力促首台（套）重大技术装备示范应用
据悉，为贯彻落实国家发展改革委等8部门《关于促进首台（套）重大技术装备示范应用的意见》（发改产业（2018）558号）和《关于加快首台（套）产品推广应用的若干意见》（浙政发〔2017〕40号），浙江省经信委、省发展改革委、省科技厅、省财政厅、省商务厅、省卫生计生委、国家税务总局浙江省税务局、省质监局、浙江银监局、浙江保监局日前联合发布《关于进一步促进首台（套）重大技术装备示范应用的意见》（下称《意见》）。

　　《意见》提出，要加大财税金融扶持。包括完善首台（套）扶持和保险补充机制、建立首台（套）应用奖励机制、完善首台（套）融资租赁制度、落实税收和加速折旧政策等。

　　《意见》还提出，要加强首台（套）示范应用体系建设。实施一批首台（套）示范应用项目，建立一批示范应用基地及建设一批示范应用联盟。其中包括依托重点建设工程、政府投资项目和有条件的行业骨干企业等，重点在产业集聚区、高新区、高端装备特色小镇（基地）等平台，培育并创建一批首台（套）示范应用基地，作为承担相关行业首台（套）示范应用任务的平台。加强示范应用基地的政策扶持，加强管理和评估，适时对基地布局进行调整等。

深圳拟规范地方专项债券

　　据悉，作为稳投资的重要资金来源，近期地方政府专项债券发行明显加速，随之而来的是市场对专项债券资金能否规范使用的担忧。深圳拟出台文件对专项债券资金管理作出规范，这在国内尚属首例。

《关于深圳市政府专项债券资金管理有关事项的指导意见（征求意见稿）》10月11日-25日公开征求意见，起草这一文件的深圳市财政委员会称，起草思路是确保专项债券募集的资金能专款专用、规范管理、接受监管，债券资金收支情况和结余情况能定期报告，并向社会披露。

　　意见稿提出，债券资金实行专户管理，规范选择专户开户银行，签订账户管理服务协议，并对监督、审计及信息提出披露要求。

　　意见稿提出，专项债券项目实施单位应在商业银行开立独立于日常经营账户的债券资金管理专用账户，用于专项债券募集资金的接收、存储及划转。

　　同一个项目单位发行两个或两个以上专项债券所募集的资金，应分别设立独立的债券资金专户。临时闲置的债券募集资金，只能用于办理专户内定期存款、结构性存款、保本型理财等流动性好、风险低的保本投资，由此产生的收益应及时归集到专户内，并按约定的方式定期披露有关情况。项目单位为市、区预算单位的，债券资金留存在同级国家金库，遵照国库集中支付相关规定按项目进度支付，不适用以下关于资金专户的意见。

　　在选择专户开户银行方面，项目单位应采取集体决策方式选择债券资金专户开户银行。项目单位组织对不少于3家的备选商业银行采用综合评分法进行评分，将评分过程和结果提交项目单位领导办公会议集体讨论，集体决定开户银行。项目单位认为有必要的，可在集体决策的基础上报同级财政部门审定开户银行选择结果。综合评分指标遵循稳健、贡献、客观、量化等原则，重点考察备选银行的资产规模、资产质量、纳税贡献、属地支持、债券发行支持等情况。鼓励有条件的单位采取公开招标、邀请招标等竞争性方式选择开户银行。

　　意见稿提出，项目单位应与债券资金专户开户银行签订规范的账户管理服务协议，协议条款至少包括但不限于专用账户的开立与管理、资金接收与拨付规程、审计监督配合及信息披露配合等有关内容。项目单位与开户银行签订的服务协议中，应约定开户银行履行监管职责，保证专户内资金按债券信息披露文件约定的用途使用。

　　此外，项目单位应在签订服务协议后10个工作日内将债券资金专户基本情况、集体决策选择开户银行的会议纪要及服务协议副本报本级财政部门和项目主管部门备案。

　　开户银行在履约监管过程中，发现有关方面违规操作的，应及时采取相关制止措施并向同级财政部门和项目主管部门报告。还清最后一笔债券本金前，项目单位应在每年第一季度内向财政部门和项目主管部门报告上年度专户资金收支和结余情况。项目单位及开户银行配合财政、审计等部门的检查、审计和监督，按照有关要求及时披露专户资金收支情况和结余情况。

·企业动态·

Momenta获腾讯等投资

据悉，自动驾驶公司Momenta宣布完成新一轮融资，投资者包括腾讯、招商局创投、上海国资经营公司旗下的国鑫资本、苏州元禾资本以及建银国际，既有股东蔚来资本、高达资本等继续跟投。
自2016年成立至今，Momenta累计获得超2亿美元资金，总体估值超过10亿美元，成为国内自动驾驶行业估值最高的初创企业。公司此前投资方包括戴姆勒集团（梅赛德斯－奔驰母公司）、凯辉中法创新基金、GGV纪源资本、蔚来资本、顺为资本、创新工场、蓝湖资本、真格基金、九合创投。
　　据了解，Momenta的核心技术包括基于深度学习的环境感知、高精地图与路径规划算法等，以更好地理解和预判人体／物体的运动轨迹。主要为客户提供不同级别的自动驾驶解决方案及其衍生的大数据服务与产品，涵盖实时车道线／路沿检测、可行驶区域检测、3D车辆检测、人体特征点检测等多种SDK。

　　以“打造自动驾驶大脑”为终极目标，公司目前主要完成了三个阶段的建设：第一阶段是底层基础平台的建设；第二阶段是基于底层平台，建立起环境感知、高精度地图与定位、驾驶决策规划等一系列的软件算法；第三阶段是形成自主泊车、高速公路与城市环路以及城市道路等不同场景和不同级别的自动驾驶解决方案。

　　据悉，2017年9月，Momenta成为百度自动驾驶开放平台Apollo 1．5版本的首批合作伙伴之一；随后于今年4月，与苏州签订战略合作协议，计划在苏州建立规模化的测试车队，以推动L4级别自动驾驶落地，助力苏州的智慧城市建设；10月16日，公司宣布获得由上海市政府颁发的自动驾驶车辆道路测试牌照，成为了首家在上海获此资格的自动驾驶乘用车初创公司。

优客工场收购方糖小镇

10月17日，国内联合办公企业优客工场宣布，与总部位于上海的方糖小镇签署并购协议。优客工场将逐步对方糖小镇北京、上海26个共享办公空间进行全面合并。合并后，双方将在37个城市拥有超过200个社区，提供10万张办公桌。

国内联合办公行业已进入整合期，优客工场此前还收购了Workingdom、无界空间、Wedo联合创业社 、洪泰创新空间等国内同行。

荷兰电池公司拟投资16亿欧元在中国建厂

　　据报道，荷兰电池公司Lithium Werks将投资16亿欧元在中国兴建工厂，该交易是10月16日在中国总理李克强访问荷兰期间签署的。

　　由Booking.com前首席执行官基斯·库伦(Kees Koolen)今年创立的Lithium Werks指出，这家占地60公顷（合900亩）的工厂每年将生产电池8吉瓦时，足够为数十万辆汽车提供动力。

　　该协议是中国努力向外国投资开放国内电池市场的最新迹象。由于中国的规定鼓励国内汽车公司使用国产电池，外国电池公司在过去几年里难以扩张。

　　“将这一行业打造成一个大型产业是国家战略，”库伦说，“欧洲和欧洲以外的很多公司都需要电池。”

　　Lithium Werks将与国有的浙江嘉善经济技术开发区实业有限公司(Zhejiang Jiashan Economic and Technological Development Zone Industry Corp)合作，在长三角地区建设这家工厂。

　　Lithium Werks将通过向投资者出售其高达30%的股份为这家工厂融资，剩余资金将通过项目融资方式向中资银行筹集。

　　库伦雄心勃勃的计划是在全球建设10家电池工厂。他的目标是生产供叉车、船舶、货车和可再生能源储存使用的工业用电池。

　　他说，公司的目标是到2020年使营收达到10亿美元。“世界正在经历从化石燃料向可再生能源的转型，实现这一转型的唯一途径是储存能源，”他说，“对人类来说，制造足够的电池将是一个挑战。”

中海油道达尔签液化天然气协议

据报道，中海石油气电集团与道达尔气电公司10月16日签署了液化天然气（LNG）长期购销合同补充协议。

此次双方签署补充协议，根据当前国际LNG市场趋势调整了合同价格，同时将年合同量由原有每年100万吨增加至每年150万吨，将合同期由原来的15年延长至20年。

道达尔目前是全球第二大国际LNG资源组合供应商，在澳大利亚、卡塔尔、尼日利亚、俄罗斯等国都拥有LNG资源。
华为与斯科尔科沃基金会将组建联合创新中心

　　10月16日，中国华为公司与俄罗斯斯科尔科沃基金会在“‘开放式创新’莫斯科国际创新发展论坛期间”签署了共同成立联合创新中心的协议。

　　协议规定，该联合创新中心主要将开发无线5G系统、有线及无线通讯系统等。

　　此外，根据协议，华为还计划与斯科尔科沃科技研究所成立一个联合实验室，研究领域将涉及人工智能、应用信息、无线通信和物联网等。
华仁药业拟收购韩后化妆品

　　据悉，华仁药业10月17日晚间公告称，拟收购韩后化妆品股份有限公司（下称“韩后化妆品”）股权。

　　韩后化妆品成立于2008年1月，注册资本6530.6万元，法定代表人为王国安。公司经营范围包括：化妆品制造；自有房地产经营活动；化妆品及卫生用品批发等。

　　韩后化妆品股权结构显示，王国安是其第一大股东，持股比例为37.4381%，第二大股东为彭卫华，持股18.7191%，其余四名个人股东持股比例在1%-8%之间。王国安及彭卫华分别为韩后化妆品董事长、副董事长。

　　值得一提的是，韩后化妆品现有的5家机构股东中，北京红衫信远股权投资中心（有限合伙）与北京红衫铭德股权投资中心（有限合伙）均为红杉资本旗下基金，两者合计持股19.2044%。

　　根据华仁药业16日早间的公告，公司与韩后化妆品控股股东有意推动本次收购，并且双方已签署了《股权收购意向书》。华仁药业拟采取现金收购、发行股份收购或发行股份及支付现金收购方式支付交易对价，不过，具体收购股权比例、交易金额等条款暂未明确。

　　韩后化妆品旗下有“韩后”（大众护肤）、“达人dawin”（科技感品牌）、“Hancos”（进口品）、“面膜控”（面膜子品牌）等六大品牌。

谈及推动收购韩后化妆品的原因，华仁药业曾表示，此次交易将有助于上市公司从现有医药、医疗服务、预防保健等医药健康产业，延伸到护肤、美容等美丽健康产业，打造医药健康+美丽健康两大消费升级场景。

中国地产开发商2019年信用指标将改善

据悉，穆迪10月16日发布研报称，尽管利润率受到挤压，中国房地产开发商2019年的信用指标仍将改善。穆迪跟踪的47 家受评开发商的信用指标在今年上半年略有改善，预计未来12-18个月将进一步改善。鉴于开发商将在下半年推出更多新项目，其12 个月合约销售增速将从2018年6 月的18.3%升至2018年底的25%-30%。但相比去年，增速仍明显放缓。上述增长率预测低于截至2017年底的12 个月52.6%的高增速。

　　同时，境内紧张的信贷环境也会减缓2018年和2019年的债务增长，原因是开发商需更多依赖内部资源购地。开发商对销售增长放缓的预期也将降低新项目开发的债务融资需求。

　　债务增速放缓也将使得疲弱的杠杆水平有所改善。研报显示，47家开发商的加权平均收入/调整后债务比率将从2018年6月底的58%升至2019 年底的75%左右，原因是过去两年强劲的合约销售将推动收入增速超过债务增速。3家大型B评级公司的去杠杆趋势也是上述指标得以改善的原因。

　　不过，毛利润率将从高点下降。研报显示，开发商的12个月加权平均毛利润率将从2018年6月30日的32.9% (即过去3-4年的高点) 降至2019年底的30%-32%，原因是多个城市限价及土地成本上升将压缩利润。

　　在运营环境更加严峻的情况下，执行能力较强的大中型受评开发商的销售增长速度将超过竞争优势较小的小型开发商。低评级开发商的流动性将持续疲弱。穆迪预期，由于销售疲弱和信贷环境紧张，低评级(B3或以下) 开发商未来6-12个月的到期债务将面临较高的再融资风险。
·海外经济·

中国8月减持59亿美元美国国债

据悉，美国财政部１０月１６日公布的数据显示，今年８月中国减持５９亿美元美国国债，但仍为美国第一大债权国。

　　数据显示，今年８月，中国持有的美国国债规模降至１．１６５１万亿美元，为２０１７年７月以来最低水平。当月，美国第二大债权国日本减持５６亿美元美国国债，持有规模降至１．０２９９万亿美元。

　　截至８月底，外国主要债权人持有的美国国债总额约为６．２８７万亿美元，高于前月的６．２５１６万亿美元。其中，中日两国持有的美国国债占外国主要债权人持有美国国债总额的三分之一以上。
美国时隔十年再度成为全球最具竞争力经济体

　　据报道，美国重新成为世界上最具竞争力的国家，自2008年以来首次在世界经济论坛(World Economic Forum)编制的全球竞争力报告中夺回第一的位置。世界经济论坛10月16日发布的报告称，美国在社会问题上还可以做得更好。 

　　美国在140个国家中排名上升一位，前五名中的另外四个国家分别是新加坡、德国、瑞士和日本。这五个国家的分数都较2017年有所提高，美国的分数增幅排名第二，仅次于日本的增幅。 

　　此前，自金融危机拖累产出、导致全球经济增长放缓以来，美国一直没能坐上第一的宝座。 

　　报告称：“经济复苏势头良好，全球经济在2018和2019年料将以近4％的速度增长”。该组织同时也是达沃斯全球政治和经济会议的主办方。
美证监会与马斯克和解方案获批

10月16日，美国法院批准了美国证券交易委员会与特斯拉CEO马斯克达成的和解协议，意味着马斯克能够继续担任特斯拉CEO，但他将卸任董事会主席，并缴纳2000万美元的罚金。

此前，美国证监会起诉马斯克，称他在特斯拉私有化计划上向投资者发布了“虚假且误导性”的言论，但两天之后双方达成和解。受此消息影响，当天特斯拉股价收涨6.55%。
Uber进军挂车租赁服务

10月17日，Uber表示将进军挂车租赁业务。

这个新业务名为Powerloop，将成为Uber货运业务Uber Freight的一部分。

Uber Freight将卡车司机和货主匹配在一起。

Powerloop服务将向承运商租赁挂车，目前已在德克萨斯州上线，未来还将拓展到美国其他地区。

美国制裁伊朗革命卫队下属组织及相关机构

　　据报道，美国财政部10月16日宣布，制裁伊朗伊斯兰革命卫队下属一准军事组织及一个据称为该组织提供金融支持的合作基金会，冻结其在美国境内资产，禁止美国公民与其进行交易。

　　美财政部称，被制裁的“动员穷人组织抵抗力量”为伊朗伊斯兰革命卫队下属准军事组织，为革命卫队雇佣并训练童兵；而与其合作的基金会则为“动员穷人组织抵抗力量”提供金融支持。

　　声明还称，该基金会由至少20家公司和金融机构组成，总部设在伊朗，生意往来金额达数十亿美元，“触角”遍及伊朗境内汽车、矿业、金属和银行业等领域。
委内瑞拉国内外汇交易将排除美元

据悉，委内瑞拉部长理事会经济事务副主席和生产部长艾萨米１０月１６日宣布，委国内所有外汇交易将排除美元，用欧元和中国人民币等货币进行交易和结算。

　　艾萨米说，鉴于美国对委内瑞拉越来越严厉的经济和金融制裁，特别是阻碍委在国际交易中使用美元支付，委政府决定在今后的国内外汇交易市场和外汇拍卖系统中使用欧元、人民币等货币进行交易和结算。

　　他还宣布，政府将在未来两个月内在国家外汇拍卖系统中投入两亿欧元，以保证国内生产商和人民的需求。此外，国内银行的法定准备金率将从３１％提高到４０％，以减少市场投机行为。

　　２０１７年以来，美国以“民主和人权”问题为由不断扩大对委经济和金融制裁。受此影响，与委政府和国内企业有关的美元账号的交易都受到严格限制。
德国检方就柴油车问题向奥迪开出8亿欧元罚单

　　据悉，大众汽车(Volkswagen AG)10月16日称，德国检方已向奥迪公司(Audi AG)开出8亿欧元（合9.258亿美元）罚单，并由此结束针对这家高端车制造商旗下柴油汽车产品的监管程序。大众汽车是奥迪母公司。 

　　大众汽车称，这一罚金将直接影响公司全年利润。而且罚单也导致大众汽车主要股东欧洲保时捷汽车控股股份公司(Porsche Automobile Holding SE)发布了利润预警。 

大众汽车称，奥迪接受罚款，并承认自己承担的责任。
澳大利亚考虑对中东政策进行重大调整

据报道，澳大利亚总理斯科特·莫里森(Scott Morrison) 10月16日表示，澳大利亚正在考虑是否效仿美国，将其驻以色列大使馆迁至耶路撒冷，并撤回对伊朗核协议的支持，这是对其中东政策进行重大重新评估的一部分。

　　莫里森表示，政府尚未做出最终决定，但现在是时候考虑这些问题，以及堪培拉方面是否应该承认耶路撒冷为以色列首都了。他表示，此次评估不是由华盛顿方面的交涉促成的。美国政府已将美国大使馆迁至耶路撒冷，并于今年5月退出了伊朗核协议。

　　美国政府把驻以色列大使馆从特拉维夫迁至耶路撒冷的决定，导致巴勒斯坦抗议者和以色列军队在以色列与加沙边界一带发生了暴力冲突。

　　澳大利亚是在10月20日悉尼一个选区举行关键的政府补选之前宣布重审中东政策的。该选区有13%的犹太人，在澳大利亚是犹太人比例最高的选区。

西班牙与日本宣布将两国关系升级为战略伙伴关系

据悉，西班牙首相桑切斯10月16日在首都马德里会见到访的日本首相安倍晋三。双方在会见中签署联合声明，宣布将两国关系提升至“战略伙伴”级别。

双方发布联合声明，两国将重视彼此在国际安全领域的重要角色，加强合作，共同应对包括拉美地区和印太地区在内的区域及全球挑战。两国还将共同反对贸易保护主义，维护自由、开放的世界贸易。此外，双方还将在民航、避免双重征税、联合打击逃税以及人文交流、教育、医疗、航天等领域加强合作。
欧盟委员会批准欧盟-越南贸易协定

据报道，欧盟贸易专员塞西莉亚·马姆斯特罗姆(Cecilia Malmstrom)10月17日表示，布鲁塞尔方面已批准其与越南达成的贸易协定。这个最新迹象表明，欧盟正努力达成协议以应对日益严重的保护主义氛围。

　　马姆斯特罗姆表示，欧洲决心深化与亚洲的商业关系，并称，该协议加上与新加坡达成的类似协议，将使欧盟更接近与东南亚达成更广泛的区域贸易协定。

　　与越南达成的协议现在必须得到其他欧盟机构的批准，包括欧洲议会(European Parliament)。

　　欧盟本周（10月15日-21日）也将与新加坡最终签署协议，该协议已经谈判达成并获得批准。马姆斯特罗姆表示，这两个协议将有助于为潜在的欧盟-东盟贸易协定“铺平道路”。东盟包括泰国、越南、新加坡和菲律宾等10个国家。
　　在美国和其他地方保护主义情绪上升之际，欧盟正试图巩固贸易关系，以发出一个表明意向的信号。在过去两年里，欧盟还与日本达成一项重大协议，更新了与墨西哥的协议，并开始与澳大利亚和新西兰进行谈判。欧盟还处于与南美贸易集团——南方共同市场(Mercosur)谈判的深入阶段。

　　欧盟-越南贸易协定将消除每年价值470亿欧元的双边货物贸易99%的关税。越南方面征收的一些关税（包括针对汽车部件、肉类和乳制品的关税），将在最长10年期间内逐步取消。

　　该协议还消除了针对欧盟汽车出口的一些监管和其他非关税壁垒，并为欧盟的某些特产——如罗克福干酪(Roquefort)——提供知识产权保护。

　　双方还就维护外国投资者的权利达成单独协议，该协议需要得到欧盟各国议会批准。

　　尽管欧盟今年一度貌似可能就唐纳德·特朗普(Donald Trump)总统的关税威胁与美国展开贸易战，但自7月欧盟和美国达成深化商业关系的计划（包括围绕取消汽车以外工业品关税举行谈判）以来，关系已发生明显变化。

　　特朗普政府日前告诉国会，它打算与欧盟和日本启动正式贸易谈判，并在英国在退欧之后“准备好”后，与英国也展开正式贸易谈判。

香港“地王”流标

　　据悉，土地市场趋冷态势仍在延续，这次凉风吹到了香港。近日，香港地政署公布，位于香港山顶文辉道第2、4、6、8、9及11号的乡郊建屋地段第1211号用地的招标，因为地价标金未达到政府就该用地所定的底价，政府不接纳在10月12日截标时所接获的5份标书。

　　在香港，太平山顶一直都是香港的超级豪宅区，也是发展商、富豪乃至投资客们的热爱。据悉，该招标项目用地为香港山顶文辉道第2、4、6、8、9及11号的乡郊建屋地段第1211号地块，地块为住宅(丙类)用途，预计可建楼面约为40.43万平方呎，预计将发展为超级豪宅项目，主要提供大面积豪宅单位。所以，早早就有当地媒体将这块地称作即将诞生的“全港地王”。

　　上述5份标书分别来自新鸿基地产发展有限公司、长江实业集团有限公司、恒基兆业地产有限公司、嘉华国际集团有限公司，以及由九龙仓集团有限公司、新世界发展有限公司等合组的财团。可以发现，当中似乎已难觅内地地产商的身影。
　　近年来，越来越多的内地房企涌入香港市场“跑马圈地”。仅在2016年，6家来自内地的房企在香港共计拿下7幅宅地。若按总成交额计算，内地房企在香港摘得的住宅用地占当年香港宅地总成交额的54%，这也是首次占到半数以上。今年以来，香港本地开发商的投地策略相比以往更为进取，香港的土地拍卖基本上都是由港资房企所得，内地房企的身影已甚少出现。

　　针对该流标结果，香港地政署表示，政府会在适当时候重新考虑推出该山顶文辉道用地的安排。

　　不过，由于香港步入加息周期，最近看空香港楼市的声音甚嚣尘上。虽然当时市场认为加息相对温和，对香港楼市影响不算太大，但目前来看还是有一定滞后效应，市场明显感受到货币流动性开始紧缩的压力。美联物业公布的香港房价走势图显示，今年9月以实用面积计算的平均呎价为13561港元，环比下跌1%，终止了连涨势头。投资银行里昂证券更是早在8月底的研报中就指出，经历了多年上涨后，随着市场人气急剧下降，香港房价将下跌。花旗和里昂证券都警告，香港房地产市场将出现逆转。此外，今年6月召开的香港行政会议通过了向空置一手住宅单位征收空置税，豪宅项目销售时间较长，或将加重项目的发展成本。

那么，这些因素是否就是影响此次企业报价心理的重要因素？市场人士认为，此次流标也反映出地产财团和香港特区政府之间对楼市未来的走向存在一定分歧。
·研究探索·

我国未来两三年仍会强调去杠杆
据报道，国家金融与发展实验室副主任张晓晶10月17日在标普“2018年中国信用观察年度研讨会”上表示，至少在政策层面，未来两三年还会强调去杠杆，如果去杠杆在三年之内有成效，后面可能就逐步建立起来了制度框架和政策框架。在结构性去杠杆的大背景下，指望继续推进企业部门去杠杆，就需要其他部门支撑。鉴于居民杠杆率攀升已到一个限度，靠居民部门已经“独木难支”，政府杠杆率的适度提高是有必要也是可行的。
·社团工作·

中保协和中电联联手推出电力业首个风险防控指引

　　10月17日，中国保险行业协会与中国电力企业联合会发布电力行业（火力发电）保险风险研究课题成果，该课题以火力发电保险风险研究为切入点，探索建立电力行业保险风险分析、风险评估和风险防控服务的方法指引。这是中保协自2017年着手推动非寿险风险防控研究以来，电力行业保险风险研究领域的首个成果结晶，也是在中电联的大力支持下，联合发布的首个成果报告。

　　中保协表示，我国火力发电企业在建设期和运营期仍然存在一定财产损失和人员伤亡事故风险，并可能造成较大的财产损失和社会影响。对此，两协会发布电力行业（火力发电）保险风险研究课题成果，包括《燃煤电厂建设期保险风险评估及风险防控导则》、《燃煤电厂运营期保险风险评估及风险防控导则》两部分。

　　中保协指出，火力发电厂有系统单元多、技术复杂、危险因素突出的特点，建设期容易遭受台风、洪水、泥石流等自然灾害的影响，运营期则面临机器设备损坏等风险影响，这些风险可以通过安排保险的方式有效转嫁。

　　电力行业（火力发电）保险风险研究将发挥风险评估和风险控制的职能，不仅能作为保险行业评估燃煤电厂财产保险风险的技术参考依据，还能作为燃煤发电企业财产保险风险防控的技术参考依据。

　　具体而言，如保险公司能够在燃煤电厂的设计、建设、运营阶段参与其中，并给予科学合理的事故预防设计、技术、管理建议，指导其做好灾害防御、灾中自救、灾后恢复等具体工作，提供有价值的专业服务，将极大地提高客户服务满意度。

　　燃煤发电企业可以参考该导则在设计阶段避免设计上的损失缺陷，建设和运营阶段通过技术及安全管理措施避免可预见性的安全事故损失（财产或人身）。并可以从全面风险管理的角度通过风险控制手段（自留、控制或风险转移）科学地管控企业风险，避免由于突发性的损失事故对企业经营造成冲击性的影响。

中保协透露，下一步，将与中电联联合开展海上风电、水力发电、光伏发电等电力行业的保险风险研究，以及纯风险损失率、危险单位划分、风险评估方法、风险评估系统开发及应用等行业实用性更强的研究，充分发挥保险风险管理与保障功能，提升保险业服务实体经济的质量和效率，为实体经济保驾护航。
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