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央行、银保监会出台“金融16条”支持房地产

据悉，人民银行、银保监会11月11日发布《关于做好当前金融支持房地产市场平稳健康发展工作的通知》（简称《通知》），从保持房地产融资平稳有序、积极做好“保交楼”金融服务、积极配合做好受困房地产企业风险处置、依法保障住房金融消费者合法权益、阶段性调整部分金融管理政策、加大住房租赁金融支持力度六个方面部署了16条具体措施，助力房地产市场平稳健康发展。中欧国际商学院教授、央行调查统计司原司长盛松成表示，《通知》是2021年9月房地产政策边际调整以来，力度最大、最为具体的政策，由此房地产风险有望实现软着陆。
　　在稳定房地产融资方面，《通知》提出，坚持“两个毫不动摇”，对国有、民营等各类房地产企业一视同仁。鼓励金融机构重点支持治理完善、聚焦主业、资质良好的房地产业稳健发展。鼓励信托等资管产品支持房地产合理融资需求。

　　在做好“保交楼”金融服务方面，《通知》提出，支持开发性政策性银行提供“保交楼”专项贷款，专项用于支持已售逾期难交付住宅项目加快建设交付。鼓励金融机构为专项借款支持项目提供新增配套融资支持。

　　在做好受困房地产企业风险处置方面，《通知》提出，鼓励商业银行稳妥有序开展房地产项目并购贷款业务，重点支持优质房地产企业兼并收购受困房地产企业项目。积极探索市场化支持方式，鼓励资产管理公司通过担任破产管理人、重整投资人等方式参与项目处置。

　　在保障住房金融消费者合法权益方面，《通知》提出，对于因疫情住院治疗或隔离，或因疫情停业失业而失去收入来源的个人，以及因购房合同发生改变或解除的个人住房贷款，可进行延期展期等调整。

　　在阶段性调整部分金融管理政策方面，《通知》要求，对于疫情等客观原因影响不能如期满足房地产贷款集中度管理要求的银行业金融机构，合理延长其过渡期。

在支持住房租赁金融方面，《通知》要求，引导金融机构重点加大对独立法人运营、业务边界清晰、具备房地产专业投资和管理能力的自持物业型住房租赁企业的信贷支持，积极满足企业中长期资金需求。支持住房租赁企业发行信用债券和担保债券等直接融资产品，专项用于租赁住房建设和经营。

银行可出具保函置换预售监管资金
据悉，继“金融支持房地产16条”后，化解房企流动性风险再迎重磅政策。11月14日，银保监会、住建部和央行联合印发《关于商业银行出具保函置换预售监管资金有关工作的通知》（下称《通知》），旨在为支持优质房地产企业合理使用预售监管资金，防范化解房地产企业流动性风险，促进房地产市场平稳健康发展。

　　《通知》明确，监管账户内资金达到住房和城乡建设部门规定的监管额度后，房地产企业可向商业银行申请出具保函置换监管额度内资金，保函置换金额不得超过监管账户中确保项目竣工交付所需的资金额度的30%，置换后的监管资金不得低于监管账户中确保项目竣工交付所需的资金额度的70%。商业银行可按市场化、法治化原则，在充分评估房地产企业信用风险、财务状况、声誉风险等的基础上进行自主决策，与优质房地产企业开展保函置换预售监管资金业务。

　　对于保函的使用，《通知》规定，房地产企业提供商业银行出具的保函，向住房和城乡建设部门请求释放预售资金监管账户相应额度资金的，监管账户行应配合住房和城乡建设部门做好必要的审核工作。住房和城乡建设部门研究同意后向监管账户行发出拨付指令。监管账户行根据住房和城乡建设部门拨付指令做好资金拨付，并等额减少账户管理额度。

同时，《通知》要求，商业银行在出具保函置换预售监管资金时，要参照开发贷款授信标准，选择经营稳健、财务状况良好的优质房地产企业。保函额度全额计入对房地产企业及其所属集团的统一授信额度。要通过保证金、房地产企业反担保以及其他增信措施，防范保函业务风险，按要求计提风险资本，提取风险准备。
一旦出现垫付，出函银行要及时向房地产企业采取追索措施，保全债权安全。垫付资金应足额计提拨备、真实分类，不得隐藏风险。

招联金融首席研究员董希淼表示，金融管理部门与住建部门探索推出保函置换预售监管资金，是一种积极的探索，有助于优化预售监管资金管理，通过保函方式为优质房地产企业提供流动性支持，更灵活地满足房地产企业日常资金使用需求，帮助房地产企业缓解流动性压力，进而促进房地产市场平稳健康发展。

据了解，银行保函是银行作为保证人向受益人开立的保证文件，又称“银行保证书”、“银行信用保证书”，简称“保证书”。银行保证被保证人未向受益人尽到某项义务时，则由银行承担保函中所规定的付款责任。

六部门宣布进一步延长小微企业贷款还本付息期限

　　11月14日，人民银行、银保监会、财政部等六部门联合印发《关于进一步加大对小微企业贷款延期还本付息支持力度的通知》。《通知》明确，对于2022年第四季度到期的、因新冠肺炎疫情影响暂时遇困的小微企业贷款（含个体工商户和小微企业主经营性贷款），还本付息日期原则上最长可延至2023年6月30日。延期贷款正常计息，免收罚息。

　　《通知》要求，各银行业金融机构要坚持实质性风险判断，及时调整信贷管理系统，不单独因疫情因素下调贷款风险分类，不影响征信记录。建立健全尽职免责制度，各银行业金融机构要完善贷款延期还本付息相关尽职免责规定，对基层信贷人员因办理贷款延期形成的不良贷款，免于全部或部分责任。延期贷款涉及担保的，各银行业金融机构与企业、担保人等协商处理，根据商业原则保持有效担保安排或提供替代安排。

　　《通知》提出，银行业金融机构要创新延期贷款产品和服务，强化金融科技赋能，提前对接企业延期需求，为企业提供差异化贷款延期方式、线上续贷产品和贷款延期线上办理渠道。在有效防控风险的前提下，对于缺乏部分材料的贷款延期申请可“容缺办理”，事后补齐。同时，银行业金融机构要加大政策宣传解读力度，及时公示办理条件、所需材料、办理流程及办理时限，提高小微企业办理贷款延期的便利度。

税优健康险适用产品范围拟扩容

11月11日，银保监会就《关于扩大商业健康保险个人所得税优惠政策适用产品范围有关事项的通知（征求意见稿）》（下称通知）在行业内征求意见，拟扩大个人所得税优惠政策适用商业健康保险的产品范围。

　　据了解，此次税优健康险改革是为了推动商业健康保险个人所得税优惠政策惠及更多人民群众，进一步发挥商业健康保险积极作用，有效降低自付医疗费用，丰富对既往症患病人群、老年人群的保险保障，增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

　　通知的核心内容主要体现在“四个扩大”“三个优化”，主要通过扩大产品范围、扩大被保险人范围、扩大保险公司选择范围、扩大既往症人群投保条件、不再出台标准化条款、不再要求赔付不足时返还保费、从所有者权益和偿付能力充足率等方面明确保险公司经营条件等方式，进一步提升税优健康险产品的保障力度，同时激发保险机构的创新参与活力。

　　具体来看，在产品扩容方面，通知将税优健康险产品范围扩展到健康险主要险种，即扩展到医疗保险、长期护理保险和疾病保险。同时，通知拟不再对税优健康险产品出台标准化条款，除对承保既往症人群的要求外，将产品设计交给市场主体，强化事后回溯分析，要求保险公司及时调整经营实际与精算假设的偏差，确保定价合理性。

　　针对目前市场存量产品对既往症人群保障不足现状，税优健康险中医疗险产品将延续将既往症人群纳入承保范围的政策。同时，为了保证经营可持续，允许保险公司针对既往症人群设置不同的保障方案，结合自身经营能力和市场需要开发保障额度更高、责任更丰富的医疗保险产品。

　　与此同时，通知将简化投保条件，对适用商业健康险个人所得税优惠政策的既往症人群，不再要求投保时需连续缴纳个人所得税满1年。

　　此外，通知拟扩大产品被保险人群体，可以为投保人本人，也可以为配偶、子女和父母。

　　通知也进一步明确了经营主体资质。具体来看，为确保政策落地平稳，税优健康险的经营主体应具备一定的服务能力，通知还从所有者权益、偿付能力充足率等方面提出了明确要求。

　　对于消费者而言，通知进一步便利了消费者的自由选择。比如，通知不再限制消费者只能选择一家保险公司的一款健康险产品，而是可以根据自身需要，自主在多家保险公司选购多种类型的健康险产品。中国银保信的商业健康险信息平台为投保人建立信息账户，记录投保人投保的所有税优健康险相关信息。

今年5月31日，财政部、税务总局、银保监会联合发布《财政部 税务总局 银保监会关于进一步明确商业健康保险个人所得税优惠政策适用保险产品范围的通知》，明确将商业健康保险个人所得税试点政策推广到全国范围实施。通知正是对上述文件精神的具体落实。

两部门发布“十四五”公共安全与防灾减灾科技创新专项规划

　　

据悉，科技部、应急部近日联合发布《“十四五”公共安全与防灾减灾科技创新专项规划》（以下简称《规划》），提出到2025年，在公共安全与防灾减灾应用基础研究、共性关键技术与核心装备研发等方面取得重大突破，重大灾害事故防控技术创新体系进一步完善。推动实施自然灾害防治技术装备现代化工程和安全应急装备创新发展工程，建设公共安全与防灾减灾领域国家战略科技力量，实现精密监测、精确预警、精准防控、高效救援，支撑建设更高水平的平安中国。

　　《规划》提到，以“突发公共事件应急处置能力显著增强，自然灾害防御水平明显提升，发展安全保障更加有力”为目标，以重大自然灾害监测预警与风险防控、危险化学品与矿山安全风险防控、城市建设与运行安全风险防控、重大灾害事故应急救援等为重点，加快突破关键核心技术，研发先进适用装备，统筹“项目—基地—人才”，推动重大成果产出和科技成果转化，着力提升重大自然灾害、安全生产风险防控能力，有力支撑国家应急管理体系和能力现代化。

　　围绕深化应用基础研究、攻克重大灾害事故风险防控关键技术、研制监测预警与应急救援技术装备、建设高水平科研创新基地、培养高水平科技创新人才队伍的具体目标，《规划》明确了3大重点任务：深化基础研究，夯实理论基础；研发技术装备，补短板强弱项；强化示范应用，推进成果转化。

　　《规划》指出，强化云计算、大数据、物联网、工业互联网、人工智能等数字技术在重大灾害事故监测预警和应急救援技术装备研发中的创新应用，重点研发重大自然灾害监测预警与风险防控、安全生产风险监测预警与事故防控以及应急救援等核心关键技术装备，着力提升重大自然灾害、安全生产风险的主动应对能力。

　　“推动实施科技成果示范，优先支持国家科技计划项目成果的深度开发与转化应用，加快科技成果在国家可持续发展议程创新示范区、国家安全应急产业示范基地落地实施与示范推广。”《规划》还提到，充分发挥创新联合体和产业技术创新联盟作用，促进安全应急装备工程化应用和产业化，培育发展监测预警、自动化协同、处置救援、应急服务等安全应急产业。

在保障措施中，《规划》指出，建立以国家科技创新平台为核心、省部科研院所和高等院校为支撑、企业为主体的科技创新资源体系；强化国家科技经费与国家工程专项资金、地方财政资金、民营资本等结合，引导金融资本加大对安全应急装备研发和产业发展支持。

北京银保监局要求进一步做好出口信用保险保单融资业务

近日，北京银保监局印发《关于进一步发挥出口信用保险保单融资作用加强中小微外贸企业金融服务的通知》，引导北京辖内相关银行保险机构进一步做好出口信用保险保单融资业务，充分发挥政策性出口信用保险保单融资增信作用，满足中小微外贸企业金融服务需求。

　　通知要求，北京辖内相关银行保险机构要用足用好政策性金融工具，真正惠及中小微外贸企业。一是要高度重视政策性出口信用保险的风险缓释和融资增信功能，深刻认识出口信用保险保单融资在帮助中小微外贸企业缓解融资难、融资贵问题等方面的重大意义；二是要主动加大宣传力度，协助企业用足用好各项优惠政策，将政策性金融便利有效传导至北京市各类中小微外贸企业。

　　通知还强调，应进一步加强银保合作，引导更多机构开展保单融资业务。一是北京辖内相关银行保险机构要在依法合规、风险可控的前提下探索完善具体业务合作模式，明晰业务流程，强化理赔和风险处置联动，提升中小微外贸企业金融服务质效；二是中国信保应优化出口信用保险承保和理赔条件，采取有效措施扩大出口信用保险覆盖面，助力银行做好融资业务管理；三是相关银行应优化融资服务，不断丰富保单融资产品和服务，制定差异化优惠政策，提高融资便利性,并采取适当方式对保单融资业务予以正向激励。

　　据了解，出口信用保险保单融资是指境内出口商在中国信保办理了出口信用保险后，将保险项下权益转让至银行，银行基于出口信用保险的风险保障，为出口企业提供资金融通服务的融资业务。

下一步，北京银保监局将重点督导北京辖内银行保险机构落实好通知各项要求，持续监测相关业务推动情况，定期开展分析评估，确保辖内银行保险机构充分发挥政策性金融工具作用，更好服务北京市中小微外贸企业，服务北京市高水平对外开放。
四川发布碳市场能力提升行动方案

11月10日，四川省节能减排及应对气候变化工作领导小组办公室印发《四川省碳市场能力提升行动方案》（简称《方案》）。这是全国首份提升碳市场能力的专项行动方案。

　　《方案》提出，以碳达峰碳中和目标愿景为引领，以系统布局和重点突破、政府引导和市场驱动、管理提质和交易提效为基本原则，以提升数据质量为重点，主动适应、积极融入全国碳排放权交易和温室气体自愿减排交易市场，全面提升各类主体参与碳市场能力，管好盘活碳资产，提升企业低碳竞争力，强化监管执法，夯实碳达峰碳中和基础。

　　《方案》明确，到2025年，重点排放单位温室气体排放核算报告、核查溯源、质量管理体系更加完善，碳市场相关咨询、检测、核查、认证、交易、科技、金融等机构服务能力明显提升，碳市场监管执法全面加强，国家核证自愿减排项目备案数量居全国前列，碳排放管理人才队伍建设基本满足市场需求，全社会“排碳有成本、减碳有收益”的低碳发展意识明显增强。

为实现上述目标，《方案》从培育碳市场参与主体、提升碳排放数据质量、规范碳资产开发交易、推动碳金融创新发展、提升发展低碳化水平等五个方面提出了23条具体任务，系统推进碳市场能力建设和提升。

　　其中，在培育碳市场参与主体方面。《方案》要求加强重点企业名录管理、壮大碳资产管理机构、聚集培育技术服务机构、强化行业组织服务功能、支持交易服务平台发展、规范培育碳排放管理人才等任务。明确鼓励具备条件的企业设立碳资产管理公司，规范发展碳资产委托管理等“一站式”综合服务商业模式。

　　在提升碳排放数据质量方面，《方案》要求完善实施碳排放管理政策、提升企业碳排放管理水平、探索碳排放监测核算互证、规范关键核算参数检验行为、加强核查机构评价和管理、强化数据质量检查和执法等任务。明确要开展检验检测市场专项整治行动，加强碳排放数据质量监管和执法能力建设。

　　在规范碳资产开发交易方面，《方案》要求推动自愿减排项目储备开发、促进碳排放配额清缴履约、用好碳排放权抵销机制、探索与用能权交易衔接等任务。明确要有序开展林草碳汇项目开发试点，加强用能权交易与全国碳排放权交易的统筹衔接。

　　在推动碳金融创新发展方面，《方案》要求开展气候投融资试点和绿色金融创新示范、引导碳资产质押贷款发展、加大财政资金支持力度、推动环境信息依法披露等任务。明确要规范有序开展碳资产质押贷款，建立企业公开承诺、信息依法公示、社会广泛监督的环境信息披露制度。

　　在提升发展低碳化水平方面，《方案》要求推动发电行业改造提效、降低重点行业碳排放强度、促进可再生能源交易消纳、探索构建区域碳普惠机制等任务。明确要稳妥有序推动有条件的工业企业开展自备电厂电能替代和“煤改气”，促进重点排放行业可再生能源电力和绿电交易、替代、消纳。

　　据悉，早在2015年，四川省就印发《四川省碳排放权交易工作方案》，首次部署碳交易体系建设。全国碳排放交易体系启动后，2018年又制定《四川省落实〈全国碳排放权交易市场建设方案（发电行业）〉工作方案》。2022年版《方案》与以往类似方案既有一脉相承的地方，又结合新形势新政策新要求，推动管理与服务相结合，聚焦全国统一市场下地方和企业能力建设方面的短板和弱项，充分调查研究，细化实化各项措施，具有较强引领性和可操作性。

·企业动态·

重庆蚂蚁消金公司增资方案出炉

　　

　　据报道，作为蚂蚁集团整改后的消费金融平台，重庆蚂蚁消费金融有限公司（以下简称重庆蚂蚁消金）在2021年6月正式成立，目前正在推进增资事宜。11月14日晚间，多家上市公司披露参与认购。

　　根据股权认购协议，重庆蚂蚁消金应向全体增资认购方合计增发105亿元注册资本，每1元新增注册资本的认购价格为1元，合计认购价款105亿元。

　　综合公告来看，蚂蚁集团、杭州金投数字科技集团有限公司、 舜宇光学科技、传化智联、博冠科技、鱼跃医疗、重庆市农信投资集团有限公司以共计105亿元认购新增等额注册资本。

　　其中，鱼跃医疗拟调整对参股公司重庆蚂蚁消金增资，最新计划以自有资金5.24亿元认购消金公司新增注册资本。本次增资完成后，鱼跃医疗持有重庆蚂蚁消费金融的股权比例仍为4.990%。

　　去年12月，鱼跃医疗拟以自有资金10.98亿元认购重庆蚂蚁消金新增注册资本，但今年1月13日收到标的公司的通知，由于增资方案尚需进一步调整，暂缓增资相关事项。

　　11月14日，传化智联也公告拟以9.27亿元认购重庆蚂蚁消金新增注册资本9.27亿元，增资完成后，公司持有消金公司的股权比例为5.01%。同时，传化智联与蚂蚁集团在杭州签署《战略合作框架协议》，双方将在物流数字化、供应链金融服务、物流供应链生态体系建设等领域展开合作，共同推动物流供应链数字化转型。

　　另外，舜宇光学科技公告，公司计划注资11.1亿元参与认购重庆蚂蚁消金增资；预计增资完成后，舜宇光学科技将持股6%股权，并将成为第四大股权拥有人。

　　舜宇光学科技董事认为，目标公司是一间利用智慧商业决策和智慧风险控制系统提供消费信贷服务的消费金融机构。目标公司的上述能力对集团结合运营，进一步显着提升生产与工作效率并更好地服务客户，有长远而深刻的战略意义；同时，集团正积极探索视觉感知在AIoT领域的应用场景。集团的人脸识别和活体检测等光学相关产品与目标公司的消费金融场景有大量已有及潜在的业务合作机会；另外，认购事项是集团的长期投资，可能为集团带来相对较好的财务回报。

　　相比，千方科技表示放弃重庆蚂蚁消金增资优先认缴出资权。此前， 2020年千方科技作为一般出资人以自有资金出资5.61亿元，占重庆蚂蚁消费金融注册资本的7.01%。

　　据了解，重庆蚂蚁消金资产规模扩大，并在今年前三季度实现盈利。截至9月底，重庆蚂蚁消金资产总规模增至1019亿元，1~9月实现净利润11亿元，去年下半年该公司亏损约11亿元。
宋河酒业申请破产重整

据悉，河南省宋河酒业股份有限公司（以下简称：宋河酒业）日前申请破产重整。

　　宋河酒业是河南省大型白酒酿造企业之一，地处淮河名酒带的源头，位于老子故里、道家文化发祥地中国鹿邑宋河镇。1988年，在全国第五届评酒会上，宋河粮液荣获名酒称号及金质奖，成为我国十七大名酒之一。

据了解，辅仁药业集团有限公司持有宋河酒业52.39%股权，是宋河酒业控股股东，目前债务缠身。根据辅仁药业集团有限公司旗下上市公司*ST辅仁发布的公告，截至2022年8月27日，辅仁药业集团有限公司逾期债务约68.18亿元。因逾期债务，辅仁药业集团有限公司面临多起诉讼，诉讼涉及金额约68亿元，具体金额尚需进一步核实。
协鑫能科拟参与锂业斯诺威公司破产重整

据悉，协鑫能科（ 002015.SZ ）11月13日公告称，为完善移动能源产业布局，保障电池包有效供给，储备上游锂资源，公司拟参与斯诺威公司破产重整案重整相关事项。

斯诺威公司旗下的斯诺威锂矿，位于川西甲基卡高原，属露采矿床，锂辉石矿资源储量和品位可靠性高，勘探共估算探矿权内查明工业矿石量1814.3万吨，氧化锂24.3万吨，平均品位1.34%，属中大型锂辉石矿。

齐翔腾达实控人拟变更为山东省国资委

据悉，齐翔腾达（ 002408.SZ ）11月13日公告，目前公司控股股东齐翔集团重整程序已转入执行阶段。

根据《重整计划》，雪松实业集团持有的齐翔集团 80%的股权将让渡予齐翔集团重整投资人山东能源集团新材料有限公司。若《重整计划》顺利执行，公司实际控制人将发生变更，从张劲变更为山东省国资委。

包钢股份欲大幅上调稀土售价

据报道，包钢股份（ 600010.SH ）欲提高稀土精矿售价一事遭遇两次否决，但至今仍坚持上调价格的计划，由于其在国内稀土精矿领域占据一半的市场份额，该举动备受业内瞩目。

　　包钢股份关联公司北方稀土（ 600111.SH ）11月11日公告称，公司股东投票否决了包钢股份上调稀土精矿售价的议案。这是继今年7月后北方稀土的股东第二次投票否决包钢股份涨价议案。

　　包钢股份的调价计划仍在继续推进。11月14日，北方稀土投资者关系人士透露，公司正在与包钢股份商量进一步完善该议案，让投资者更满意，同时最大限度保障公司生产经营的稳定。既要涨价，又要让投资者满意的方案恐怕很难寻找，双方的矛盾仍待解决。

业内人士推测，包钢股份此次坚持涨价的原因与其钢铁业务出现巨额亏损有关。

高瓴旗下HHLR三季度减持京东212万股

近悉，高瓴旗下HHLR Advisors13F美股持仓显示，三季度建仓富途，减持京东212万股，仓位比例降至8.4%，持仓市值3.2亿美元；卖出唯品会近500万股。HHLR还小幅增持了阿里巴巴和拼多多。

截止三季度末，高瓴HHLR美股持仓规模减少8.62亿美元至38.02亿美元。

菜鸟公开巴西3年规划

11月14日，菜鸟公布巴西3年发展规划。据了解，菜鸟将围绕本地物流配送、清关、分拨中心、智能快递柜等，深化本地组网运营，在巴西建立起覆盖全国26州1个联邦区1000多城的“国民级”快递物流品牌，为海外双11、黑五等大促发货和备货做好充分物流保障。

“我们看好巴西电商的巨大发展潜力，也打通了两国跨境+本地的多元化物流解决方案，服务中巴两国卖家。”菜鸟国际出口负责人刘歆杨披露，未来3年内，菜鸟计划在巴西部署9座分拨中心，覆盖重点东南7州并辐射全国；此外，3年内计划联合巴西邮政在Top10城市部署1000组智能快递柜，未来将成为服务于跨境包裹、同城配送、外卖跑腿的公共基础设施。

目前，菜鸟快递网络覆盖巴西全境的1000多城，本地下单后平均2到3日送达，圣保罗等核心城市可实现次日达。

华友钴业与淡水河谷就印尼HPAL项目签署确定性合作协议
11月14日，浙江华友钴业股份有限公司（简称“华友钴业”，603799.SH）公告称，其与淡水河谷印度尼西亚公司（简称“淡水河谷印尼”）13日就合作KNI湿法冶炼厂（HPAL）项目签署《确定性合作协议》，并拟通过全资子公司华骐公司以约4，868.9万美金认购KNI新增股份。认购完成后，华骐公司将持有KNI80%的股份，淡水河谷印尼将持有KNI的20%股份。　　
华友钴业表示，与淡水河谷印尼共同推进印尼镍资源开发，将充分发挥各自优势，在印尼开展镍资源冶炼与深加工，打造具有世界竞争力的新能源动力电池镍原料制造体系，为公司新能源锂电材料业务的发展提供可靠的资源保障。

　　据了解，关于同淡水河谷印尼的合作，华友钴业2022年4月与淡水河谷印尼签署了合作框架协议，合作用褐铁矿矿石为原料的高压酸浸湿法项目，以处理淡水河谷印尼Pomalaa矿山的褐铁矿，项目规划产能为年产不超过120，000吨镍金属量的氢氧化镍钴产品。

　　2022年7月，华友钴业与福特汽车和淡水河谷印尼签署了合作备忘录，基于华友钴业与淡水河谷印尼在前期达成的战略合作意向，双方拟引入福特汽车共同规划建设高压酸浸湿法项目。同时，在项目建成后，华友钴业将把镍产品转化为电池材料产品并供应给福特汽车。

　　华友钴业主营业务为新能源锂电材料的制造、钴新材料产品的深加工及钴、铜有色金属采、选、冶。

360数科通过港交所聆讯

11月14日，港交所披露，金融科技公司360数科通过上市聆讯，并提交了聆讯后资料集。这也是近年来回港二次上市的又一家金融科技公司。2018年12月，360数科在美国纳斯达克上市。

截至目前，360数科董事会主席由360集团创始人周鸿祎担任，其占有360数科已发行及发行在外股份全部投票权75%。
对于此次募集的资金用途，360数科表示计划主要用于三个方面：一是用于研发以增强技术及信用评估能力，并开发更多样化的技术解决方案以响应金融机构不断变化的需求，调整服务及解决方案；二是用于进一步渗透信贷科技行业及扩大用户群体；三是一般公司用途及营运资金需求。
　　360数科是一家成立于2016年的中国信贷科技平台，服务包括在贷款生命周期中协助金融机构、消费者及小微企业，服务范围包括获取借款人、初步信用评估、资金匹配及贷后服务，并以360借条应用程序为主要用户界面。据披露，截至今年6月30日，该公司已累计为2560万名借款人，撮合贷款约1.13万亿元。

值得一提的是，在360数科合作的金融机构中，目前合作频繁的是同样具有360集团背景的天津金城银行，该行是首批民营银行之一。2020年8月，360数科关联方360集团入股金城银行30%，成为该银行第一大股东。随后，360数科原副总裁温树海、360数科原董事长刘威先后进入金城银行担任行长和董事长。

《中债绿色债券环境效益信息披露指标体系》企业标准公布

据悉，为进一步推进绿色债券环境效益信息披露建设，落实绿色发展战略，中央国债登记结算有限责任公司（以下简称“中央结算公司”）开展绿色债券环境效益信息披露指标体系研制工作。在前期征求意见稿的基础上，经过广泛调研和意见吸取，中央结算公司于2022年11月14日正式发布企业标准《中债绿色债券环境效益信息披露指标体系》（Q/CCDC 00007—2022），这也是首次发布绿色金融领域企业标准。

　　《中债绿色债券环境效益信息披露指标体系》依据国家现行的相关环保政策和产业政策，充分吸收中国债券市场环境效益信息披露的最佳实践，提出绿色债券募集资金所投绿色项目应披露的环境效益定量和定性指标，区分必选和可选指标，为绿色债券环境效益可计量、可检验奠定基础，便利发行人披露和投资人应用。
　　据了解，2018年，中央结算公司即开展绿色债券环境效益信息披露制度及指标体系研究。2021年，中央结算公司在前期研究成果上，按照《绿色债券支持项目目录(2021年版)》，结合对债券募集说明书的分析，优化形成针对“203+2”个行业的44个环境效益量化指标，设计了“中债绿色债券环境效益信息披露指标体系”，这是国内首次依据新版目录对细分行业制定的定量分析指标体系，在环境效益信息披露标准制定方面实现重大突破，对全面系统地量化债券募集资金的环境贡献起到了重要作用，已达到国际领先水平。

目前，中央结算公司在指标体系基础上，进一步打造了“中债绿色债券环境效益信息数据库”，集中采集、展示绿色债券环境效益信息数据，这是全国首个基于绿色债券环境效益披露信息建立的数据库，涵盖多品种绿色债券募集资金所投项目信息和环境效益数据，为市场参与各方提供可量化的数据参考。
·海外经济·

苹果公司调整全球布局

据报道，受多种因素影响，苹果供应链向印度转移的速度似乎在加速。富士康计划对印度工厂的生产业务进行调整，在未来两年内将该厂员工人数增加3倍。

业内人士表示，从短期来看，鉴于中国市场的优势，这种影响不大。长期来看，苹果产业链将推动中印两个市场新的产业分工。但同时还有专家表示，一个国家想要发展起一项产业，需要依靠综合能力的提升，依赖单独一家企业恐将增加行业的不确定性。 

古特雷斯希望延长黑海港口农产品外运协议

据报道，联合国秘书长古特雷斯11月14日表示，希望黑海港口农产品外运协议能够得到延长。

今年7月22日，俄罗斯、乌克兰就黑海港口农产品外运问题在土耳其伊斯坦布尔分别与土耳其和联合国签署相关协议。协议有效期为120天，将于11月19日到期。同时，俄罗斯与联合国签署有关俄农产品出口的谅解备忘录，以确保俄粮食和化肥畅通无阻地进入世界市场。

德国政府宣布将前俄气子公司国有化
　　11月14日，德国联邦经济部宣布，因能源公司SEFE负债过度，面临破产威胁，德国政府决定将其国有化。SEFE公司前身为俄罗斯天然气工业股份有限公司的子公司Gazprom，自今年4月以来，该公司由德国政府托管。

　　德国联邦经济部表示，如果任由该公司破产，德国的能源供应安全将受到威胁，因此政府决定通过向该公司增加约2.26亿欧元资金以及138亿欧元贷款的方式将该公司国有化，德国联邦政府将持有该公司100%的股权。

德国联邦经济部强调，SEFE是“德国能源供应的关键公司”，在能源交易、天然气运输和储气设施运营方面发挥着重要作用。
匈牙利决定成立独立能源部门应对能源危机

据悉，匈牙利总理府部长古亚什·盖尔盖伊11月14日表示，匈牙利政府已决定成立一个独立的能源部，并将于12月1日开始运行。

古亚什·盖尔盖伊称，在俄乌冲突爆发后，能源危机已经成为匈牙利乃至整个欧洲最重要的问题，匈牙利政府正在进行部门结构调整，以应对不断飙升的能源价格。

莫桑比克首次出口液化天然气 

11月13日，莫桑比克总统纽西表示，莫桑比克已开始出口该国北部生产的液化天然气（LNG）。

莫桑比克石油和天然气监管机构上个月曾表示，第一批出口LNG将被运往欧洲。
芬兰10月食品价格涨幅创加入欧盟后新高

11月14日，芬兰统计局发布的数据显示，芬兰10月份食品价格与去年同期相比上涨15.7%，是加入欧盟以来最大幅度的价格上涨。

此外，据欧盟统计局发布的数据，截至今年8月份，欧盟国家的咖啡价格平均相较去年同期上涨近17%，其中芬兰咖啡价格涨幅位居榜首，达到了44%。

BioNTech将在新加坡建设亚太首间mRNA疫苗工厂

11月14日，德国疫苗企业拜恩泰科（BioNTech，NASDAQ：BNTX）宣布从诺华手中收购了新加坡的一间拥有药品GMP认证的生产基地，预计投产后每年可以生产数亿剂mRNA疫苗。

BioNTech表示，该生产基地将作为BioNTech的区域总部，也是BioNTech在新加坡以及亚太地区的首个mRNA疫苗和药物的生产基地。

BioNTech预计新加坡生产基地将于2023年底全面投产，将会是一个全面集成的mRNA制造设施，具备生产药物原料和成品的能力，产品包括新冠疫苗以及其他未来可能获批的肿瘤药物。

BioNTech将在新加坡创造约100多个工作岗位，涉及运营、工程、质量、财务、人力资源以及供应链管理等多个岗位。

·研究探索·

平台经济更需要引导

北京日报11月14日刊发中国农业大学马克思主义学院教授王娜的文章指出，平台经济是我国数字经济的重要组成部分，是提高社会资源配置效率、畅通国民经济循环的重要推动力量，是稳增长、稳就业的重要载体。

近年来，我国平台经济在迅猛发展的同时，也显现了一些问题。从市场经营层面来看，一是由于平台经济网络效应和赢者通吃的特点，平台企业垄断行为较为普遍；二是由于平台经济中企业不正当竞争等行为，侵害平台内经营者和消费者权益现象时有发生；三是由于平台经济不断向社会公共领域拓展，引发的社会问题日益显现。与此同时，从国家发展层面来看，我国平台经济的发展也存在一些不足：一是平台经济模式创新有余，技术创新不足；二是平台经济国内市场份额较大，国际市场开拓较少；三是平台经济金融资产占比较高，与实体经济融合程度较低。

　　近两年，针对平台经济在市场层面的乱象，我国加强了对平台经济的治理，平台经济竞争秩序稳步向好，但还需要进一步结合国家发展引导平台经济健康持续发展。重点可以从以下方面入手：

　　一是引导平台经济补齐创新“短板”。平台经济的发展始于技术进步和科技创新，但目前从研发投入看，我国平台企业与美国相比还存在差距。从高价值专利看，无论是拥有量还是被引率，我国平台企业的表现都有待加强。在国内人口“流量”日益见顶的背景下，平台企业更应通过技术创新来实现良性发展。国家应多举措支持平台企业加大创新投入，加强基础性研发，鼓励有条件的平台企业加大基础研发投入力度，参与重大科技基础设施建设，使我国平台企业摒弃过度同质化、低水平的竞争，回归健康竞争、回归创新为要的逻辑。在模式创新的“长板”基础上，更加注重底层技术创新“短板”，成为突破数字经济领域“卡脖子”技术的先行军、主力军。

　　二是引导平台经济参与国际竞争。我国平台企业在全球化发展水平方面，远落后于国外领先平台企业。随着我国平台经济进入存量竞争阶段，积极推进全球化发展，寻找新的用户增长来源是平台企业发展的重要方向。但同时应看到，我国平台企业海外经营仍存在对所在国相关法规政策把握不够、合规控制措施不到位的问题，我国政府、行业协会等应加强助力平台企业全球化发展的支撑保障措施，支持企业参与数据跨境流动、数字货币等领域相关议题谈判和反垄断、反不正当竞争国际协调，探索在跨境电商、电子支付等优势领域，率先形成国际通用规则的“中国方案”。

　　三是引导平台经济赋能实体经济。当前，我国消费互联网平台正进入“瓶颈期”，而我国数字经济的发展正方兴未艾，产业互联网正蓬勃兴起。我国平台经济具有较好的数据贯通能力和智能分析能力，能够更好地帮助实体经济升级营销模式，提升管理决策效率和营销系统化能力。还可以利用平台应用的能力，提升实体经济中的产业链协同协作效应。因此，政府应积极地引导、支持消费互联网平台转型发展，对平台企业在新技术、新业态等方面的探索和投资布局给予更大的包容与支持，发挥平台优势助力构建我国自主可控的产业生态，在上下游联动、数实融合中创新孵化。
　　四是引导平台投资秉持长期主义。长期以来，以风险资本为代表的金融资本在平台经济的发展中发挥了重要作用。但金融资本的投资逻辑要求平台企业的投资主要用于扩张市场，提升平台企业未来上市后的估值，从而实现股东利益最大化，特别是短期回报最大化。这既挤占了平台企业在创新方面的投资，更制约了平台企业服务于实体经济的能力。这也是导致平台企业过度竞争、无序扩张的重要原因之一。因此，政府应引导金融资本积极顺应数字经济发展趋势，引导资金投向个性化高附加值的技术创新领域，使金融资本逐渐转向依靠基础技术和实体经济实现长期增值。

·社团工作·

中互金协会建议从四方面入手推进普惠金融高质量发展

　　11月10日，在2022中国普惠金融国际论坛上，围绕“推进普惠金融高质量发展”这一话题，中国互联网金融协会党委书记单强提出四个关键词：数字化、绿色化、生态化、负责任。这是单强出任中国互联网金融协会党委书记后首次公开亮相。

　　关于数字化，单强表示，近年来，数字化普惠金融在拓宽金融服务覆盖面、提高金融服务质效上发挥了积极作用，但也存在一些偏差和误区，在下一步的工作中应该有针对性地解决。对此，单强建议，一是坚持需求导向和问题导向，真正运用数字技术破解普惠金融面临的新老问题，避免陷入“为数字而数字”的模式。二是加快数字渠道无障碍升级和适老化改造，避免扩大数字鸿沟。三是坚持普惠金融长期主义和工匠精神，扎扎实实干好数据治理、流程再造、客户运营等“辛苦活”“基础活”。

　　围绕绿色化，单强表示，普惠群体是促进绿色低碳转型的重要力量，绿色普惠金融日益成为多方关注的新兴焦点，但仍处于初步探索阶段。单强建议，下一步应加强建设激励相容的绿色普惠金融支持体系，以主体资格、绿色识别、信息披露等为重点，着力增加绿色普惠金融标准供给，引导从业机构探索产品创新。

　　关于生态化，单强表示，如今我国普惠金融体系呈现出主体多元、高度关联、深度融合的生态特征，发展出传统金融机构与新兴业态主体良性竞合的多元化组织体系。单强建议，下一步应支持各从业机构围绕业务、技术、数据和基础设施等领域，探索更多合法合规、风险可控、商业可持续的合作模式，构建更加健康平衡的普惠金融生态。

　　就负责任而言，单强说，近年来负责任的金融机构理念在全球日益受到重视和践行，在普惠金融领域，信任基础相对比较薄弱，客户金融素养和风险意识还有一定不足，倡导负责任金融的理念尤为重要。

　　对此，单强建议，下一步应加强从业机构行为规范和责任能力建设，通过信息披露、风险提示、伦理审查等手段，提高普惠金融市场透明度和消费者保护水平，依法打击恶意骗贷、恶意逃废债、非法代理维权等行为。
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